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2 ZPRAVODAJ F≈M ◆ INZERCE

PRODEJNA

SKŘÍNĚ

PC A PSACÍ 
STOLY

POSTELE

PŘEDSÍŇOVÉ 
STĚNY

KOMODY

OBÝVACÍ 
STĚNY

KANCELÁŘSKÝ 
NÁBYTEK

KUCHYNĚSEDAČKY

MATRACE

Rohová sedačka WILUNA, 
světle šedá/tmavě šedá

Těšíme se na vás v pracovní dny od 8. do 17. hodiny 
na adrese Ostravská 843, Sviadnov u Frýdku-Místku  
(naproti depu ČSAD, nad obchodem Keška). Přímo 
před areálem je autobusová zastávka Sviadnov ČSAD.

U nás si vybavíte celou domácnost či kancelář

MOŽNOST MONTÁŽE A VÝNOSU

VĚRNOSTNÍ SLEVA NA PŘÍŠTÍ NÁKUP

Výhody nákupu 
na naší prodejně

OD 2 000 Kč DOPRAVA ZDARMA

600 m2 PRODEJNÍ PLOCHY

E-SHOP S CELOU ŠÍŘÍ SORTIMENTU16 990 Kč

*cena po uplatnění kódu SLEVA10  
a zároveň s osobním odběrem

14 526 Kč*

Navštivte nás ve Sviadnově 
u Frýdku-Místku

5 % SLEVA NA OBJEDNÁVKY 
OD 5 000 Kč S OSOBNÍM 
ODBĚREM

VŠECHNO ZBOŽÍ VYSTAVENÉ  
NA PRODEJNĚ MÁME SKLADEM

SLEVA 10 % NA VEŠKERÝ  
SORTIMENT NÁBYTKU

Sagena – ambulance Klinické onkologie 
Sagena s.r.o. od 2. 3. 2023 obnovila činnost 
ambulance Klinické onkologie ve spolupráci 
s Komplexním onkologickým centrem  
Nemocnice AGEL Nový Jičín. 

Pacienti se mohou objednávat na telefonním čísle 
553 030 800, 553 030 830. 

Objednávky každý den od 6.30–19.00 hod. kromě 
pátku, kdy lze objednávat pouze do 15.00 hod.

Ordinační doba každý čtvrtek od 7 do 15.30 hod. 

K léčbě přijímáme pacienty všech onkologických diagnóz kromě nemoci kůže, plic a gynekologických. 
Onemocnění plicní a gynekologické řeší naši specialisté v odborných ambulancích. 

Další potřebná onkologická péče bude řešena zejména  
v Komplexním onkologickém centru Nemocnice AGEL Nový Jičín. 

Mohou se na nás obracet všichni pacienti s diagnostikovanou  
onkologickou diagnózou.



3EDITORIAL

Vážené dámy, vážení pánové, 

možná že se občas ptáte, kam bude naše město dál 
směřovat. Pokládáme si tutéž otázku a odpovídáme 
pečlivou přípravou strategického plánu. Nechceme, 
ať jde o pouhý papír, nýbrž o jistě naplňovanou 
skutečnost. Konkrétně? Z dlouhodobého hlediska 
má obsahovat kroky, které zajistí, aby se každý 
z vás ve Frýdku-Místku našel, ať už v oblasti práce, 
bydlení i rekreace, ať je naše město pohodlným 
prostředím k životu poskytujícím svým obyvatelům 
veškeré benefity a které nebudete chtít opustit. 
Nejsou to jen plány, konkrétní kroky už podnikáme. 
Snaha nového vedení o lepší fungování TS a.s. 
přinesla výsledek. Technické služby dosáhly nej-
lepšího výsledku v historii. Již tuto zimu se dočkáte 
efektivnějšího úklidu sněhu, po kterém řada z vás 
volala, a to díky nově schválenému plánu zimní 
údržby. Vtáhli jsme vás do debaty o parkování ve 
městě, vyslyšeli jsme vaše požadavky a zavádíme 
je do praxe.
Dalším ukazatelem je podpora mládeže ve spor-
tovních aktivitách. Sport dětí je pro nás prioritou, 
klubům jsme dali letos opět více peněz a přejeme si 
pro děti aktivity na co nejvyšší úrovni. 
Všimli jste si, jak prokoukla budova Slezanu ve 
Staroměstské ulici? Vlastník likviduje nehodnotné 
přístavby v souladu s memorandem uzavřeným 
s městem. Memorandum zaručuje ochranu his-
toricky cenných industriálních budov, které jsou 
neoddělitelnou součástí našeho města. 
A vypadá to, že k frýdecké bazilice budou opět mí-
řit procesí z širokého okolí. Krypta v bazilice minor 
totiž projde proměnou a bude konečně otevřena 
pro veřejnost. Návrh na její rekonstrukci vypracoval 
světoznámý architekt a frýdecko-místecký rodák 
Marek Štěpán, což je zárukou vysoké funkčnosti 
a estetiky.
Také vás těší pohled na rozkvétající město? Za zá-
plavu květů vděčíme pracovníkům odboru životního 
prostředí a technickým službám, kteří naše město 
krášlí. 
A vám, milí občané, děkuji za humor, který jste 
projevili na sociálních sítích při našem aprílovém 
žertu, když jsme se alespoň 1. dubna přejmenovali 
na Bezručov. 
Věřím, že pokud se společně dokážeme pobavit 
a zasmát, ještě nic není ztraceno! Smysl pro humor 
sbližuje, zachovejme si ho, ať se děje, co se děje.  

Přeji vám hodně zdaru do dalších dní.  

Vás primátor
Petr Korč (Naše Město F-M)

4	 Frýdek-Místek oceněn jako město pro podnikání

5	 Rozhovor s náměstkem primátora Jakubem Míčkem

6	 Prezident zamířil do Frýdku-Místku

7	 Město navýšilo podporu mládežnického sportu

8	 Výměna oken v ubytovně přinese úsporu při vytápění 

9	 Změny parkování ve městě 

10	 Zavzpomínali na hrdinné obránce kasáren

11	� Technické služby mají nejlepší hospodářský výsledek  
ve své historii

12	 Světový architekt připravil úpravu krypty 

13	 Hlavní třídu opustí kamiony  

14	 Centrum aktivních seniorů rozšířilo nabídku aktivit

15	� Město obratem reaguje na podněty občanů z řad seniorů

16	 Primátor tradičně poděkoval pedagogům

17	 Pestré květy rozzářily město

19	 Frýdek-Místek: nově Bezručov?

20	 Představujeme drobné podnikatele a živnostníky

21 	 Zápisy děti do 1. ročníku

22 	� Na Masarykově třídě podnikali hospodští, pivovarníci, 
knihkupci, tiskař i řezník
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Dámy a pánové, vážení spoluobčané,

je tady jaro a s ním období Velikonoc. Všichni se 
těšíme na první zelené výhonky rostlin a teplé 
paprsky sluníčka. 
Již po devatenácté se v únoru uskutečnily Zimní 
hry pro osoby s mentálním postižením, které 
pořádalo Handicap centrum Škola života. Jsou 
krásným příkladem práce s osobami s hendike-
pem. Na Morávku se sjeli soutěžící z České repub-
liky, Slovenska a Polska, účastníci si zasportovali, 
zasoutěžili a navázali nová přátelství. 
V Žirafě, Integrovaném centru Frýdek-Místek, pro-
běhla v měsíci lednu a únoru nejdůležitější část 
rekonstrukce, a to výměna oken v celé budově. 
Vše se uskutečnilo při plném provozu zařízení. 
Stavební práce ještě probíhají, budova dostane 
také nové opláštění.
Město má za sebou 3. zasedání Zastupitelstva 
města Frýdku-Místku, kde bylo schváleno poskyt-
nutí neinvestičních dotací z programu „Podpora 
a rozvoj ostatních aktivit navazujících na sociální 
služby pro rok 2023“ a z „Programu na podporu 
projektů v oblasti zdravotnictví pro rok 2023“.
S malou kytičkou a drobným dárkem jsem pobla-
hopřála seniorkám v Domově pro seniory k jejich 
životním jubileím.
Na závěr bych chtěla Vám všem popřát krásné 
svátky jara v kruhu rodiny a přátel.

Leona Sárkőziová
náměstkyně primátora pro sociální péči, 
sociální služby a zdravotnictví (ANO 2011)

Zastupitelé na svém zasedání 15. března schválili: 

- �poskytnutí neinvestičních dotací do mládežnického sportu, na podporu a roz-
voj sportu, na podporu výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit, na podporu 
kulturních aktivit, pro sociální služby a na podporu ostatních aktivit navazují-
cích na sociální služby, na pořízení hybridních automobilů a poskytnutí dotací 
z Programu regenerace města Frýdek-Místek

- �poskytnutí individuálních neinvestičních a investičních dotací schválených 
komisí investiční a životního prostředí, přičemž investiční dotace se týkají 
pořízení čistíren odpadních vod u bytových domů

- �poskytnutí dotace obci Dobrá na opravu mostu přes řeku Morávku 

- �návrhy na pořízení změny územního plánu týkající se scelení pozemků Sleza-
nu, umožnění bytové výstavby v Nádražní ulici a v jednom případě umožnění 
výstavby fotovoltaické elektrárny

- �návrh na udělení Ceny statutárního města Frýdku-Místku za rok 2022 
Antonínu Kačmaříkovi za přínos v oblasti výtvarného umění a architektury, 
Adolfu Landsbergerovi za přínos v oblasti výtvarného umění a architektury (in 
memoriam) a Ladislavu Muroňovi za přínos v oblasti výchovy a vzdělávání (in 
memoriam)

- plán kontrol kontrolního výboru na rok 2023

- �vzali na vědomí výroční zprávu o bezpečnostní situaci města Frýdku-Místku 
za rok 2022

- �zvýšení odměn pro odborníky – neuvolněné členy komisí, členy výborů 
a zastupitele. Navýšení je v rámci stokorun. Zastupitelé nezvýšili odmě-
ny uvolněných členů vedení města, tj. primátora a jeho náměstků

Ze zastupitelstva

Bývalá továrna Slezan 08 - Neumannova 
přádelna ve Staroměstské ulici byla v soula-
du s memorandem „očištěna“ od nehodnot-
ných přístaveb. Celý prostor tak prohlédl. 
Foto: Libor Solař. (jmj)

Ve srovnávacím výzkumu Město pro 
byznys Moravskoslezského kraje se 
Frýdek-Místek umístil na třetím místě. 
Hodnocení sleduje, jak samospráva 
podporuje malé a střední podnikání 
a jaké podmínky firmy mají v daném 
městě. Posuzuje se 29 kritérií.
„Jsem velmi rád, že Frýdek-Místek je 
vnímán jako město, které je trendově 
zajímavé. Z loňského osmého místa jsme 
se dostali na třetí místo a v první trojce 
jsme byli vyhodnoceni společně s Ost-
ravou a Opavou,“ byl potěšen primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M). 
Frýdek-Místek podle organizátorů 
výzkumu vyniká nejen nadprůměrným 
počtem ekonomických subjektů, ale 
také velmi nízkým indexem stáří, tedy 
poměrem lidí starších 65 let k lidem do 
14 let, což je příslibem rozvoje podni-
kání i do budoucna. Ve Frýdku-Místku 
navíc v rámci kraje nadprůměrně 
přibývá obyvatel.
Velkým plusem je, že radnice drží ná-
klady na dluhovou službu na výrazně 
nízké úrovni. Město rovněž dosáhlo 
dobrého výsledku v testu elektronické 

komunikace organizátorů s živnosten-
ským úřadem, který ověřuje kvalitu 
a rychlost odpovědí na fiktivní podni-
katelské dotazy.
„Je vidět, že naše postupná práce na 
zlepšování podnikatelského prostředí ve 
Frýdku-Místku přináší výsledky. V na-
šem úsilí nepolevujeme, stále pracujeme 
s podněty podnikatelů a snažíme se 
ještě více zlepšit práci magistrátu,“ uve-
dl náměstek primátora pro územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj, podni-
kání, dotace a integrované teritoriální 
investice Jakub Míček (ANO 2011). 
(jmj, rs)

Frýdek-Místek oceněn  
jako město pro podnikání

Úpravy Slezanu 08
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Můžete vysvětlit, proč je strategic-
ký plán tak důležitý? 
Jedná se o dokument, který určuje 
směr vývoje Frýdku-Místku až do 
roku 2035. Máme tři prioritní oblasti 
– veřejné služby, řízení města a infra-
strukturu, kterým se budeme podrob-
ně věnovat.  V první oblasti se jedná 
o zdravotnictví, sociální služby, volný 
čas, vzdělávání a cestovní ruch, pod 
řízení města spadá starost o majetek 
města, dostupné bydlení, podmínky 
pro podnikání a energetika. Chceme, 
aby třetí oblast – infrastruktura byla 
udržitelná a moderní. Zde se zabývá-
me dopravou, vlastní infrastrukturou, 
životním prostředím a bezpečností. 

Kdo se těmto tématům bude věno-
vat? 
V současné době vznikají pracovní 
skupiny. V každé by měl být jeden člen 
vedení města a dále vedoucí odborů, 
ředitelé městských firem a další odbor-
níci, kteří se na danou problematiku 
specializují. Výstupy z těchto skupin 
budou směřovat k tomu, abychom 
měli ve městě dostatek pracovních 
příležitostí, dobrou podporu podnikání, 
využívání moderních technologií a také 
prostor pro kulturu, zábavu a relaxaci, 
dobrou dopravní dostupnost. Velké 
úsilí musíme věnovat bezpečnosti ve 
městě. 

Co pak bude následovat? 
Jednotlivá navržená opatření uvedeme 
do života. Promítneme je do krátkodo-
bých akčních plánů nebo do územního 
plánu. To vše bude dílem následujících 
měsíců. Když se podíváme na minulý 
strategický plán, tak jedna z konkrét-
ních věcí, která se povedla, byl rozvoj 
rekreační zóny Olešná. 

Jedním z bodů je i dostupné bydlení. 
Co zde můžeme očekávat? 
Uvidíme, co vše navrhne pracovní 
skupina. Klademe velký důraz na 
dostupné bydlení. Staráme se o měst-
ské byty, které průběžně opravujeme, 
modernizujeme a zateplujeme. V po-
sledních letech jsme v nich nezvyšovali 
nájemné, abychom naše občany ve slo-
žité době způsobené covidem a nyní 
během zdražování základních potřeb 
nezatěžovali a nedostávali je do složité 
finanční situace. To je jeden aspekt by-
dlení. Město by ale také mělo vytvářet 
podmínky pro developery tak, aby ve 
Frýdku-Místku vznikaly nové možnosti 

Připravovaný strategický plán určí 
směr vývoje města do roku 2035 

bydlení. To se nám daří a této oblasti 
budeme věnovat velkou pozornost 
i v novém strategickém plánu.    

Ve své gesci máte mimo jiné i do-
tace. Najdete v dotacích nějakou, 
která je jedinečná? 
Snažíme se z republikových i evrop-
ských zdrojů získávat dotace na naše 
investice nebo třeba pro sociální 
oblast. Výrazně tak v řádech desítek 

milionů korun ulevujeme rozpočtu 
města. Nemusíme naše projekty hradit 
v plné výši a takto ušetřené prostředky 
použijeme na jiné činnosti. Město ale 
také vypisuje dotační programy a díky 
tomu funguje ve městě organizace 
v sociální oblasti, vzdělávání, kultuře, 
sportu, také podporujeme podnikatele 
anebo dotacemi motivujeme vlastníky 

historických objektů, aby je opravi-
li. Pokud lze něco z dotační oblasti 
označit slovem jedinečný, pak to je 
možnost našich občanů zažádat si 
o dotaci na pořízení hybridního auto-
mobilu. V tomto směru jsme průkopní-
ky v České republice. Pokud vím, žádné 
jiné město takovou dotaci neposky-
tuje. Cílíme tím na životní prostředí, 
hybridní vůz je v městském provozu 
výrazně ekologičtější než automobil se 

spalovacím motorem. Až budeme ve 
městě mít lepší infrastrukturu, určitě 
podpoříme i ty, kteří si chtějí pořídit 
elektromobil. 
Myslím si, že jedinečný je také náš 
sbírkový program Daruj FM. Ve 
veřejné sbírce do něj přispívají občané 
a město poté vybranou částku zdvoj-
násobí. (rs)

Náměstek primátora Jakub Míček (ANO 2011) 
má ve své gesci územní plánování a rozvoj, 
stavebně správní činnosti, ekonomický rozvoj, 
podnikání, dotace a integrované teritoriální 
investice. V současné době připravuje nový 
strategický plán města. 
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„Klademe velký důraz na dostupné bydlení. Staráme se o měst-
ské byty, které průběžně modernizujeme, zateplujeme a opra-
vujeme. V posledních letech jsme v nich nezvyšovali nájemné.“
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„Výstavba chlebovické tělocvičny je nadále naší prioritou. Podniká-
me všechny kroky, abychom vysoutěžili zhotovitele ještě v letošním 
roce. Tělocvična by se mohla začít stavět v příštím roce a náklady 
pokryjeme z fondu městských investic.“ Náměstek primátora pro 
investice, finance, rozpočet a životní prostředí Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M) 
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Prezident Petr Pavel se svou manžel-
kou přijeli do Frýdku-Místku 28. března 
po 14. hodině. Zamířili do tělocvičny 
Gymnázia Petra Bezruče, kde je očeká-
vali studenti tohoto gymnázia a také 
Gymnázia Cihelní. Prezident zasedl ke 
stolu s řediteli obou gymnázií a s hejt-
manem Ivo Vondrákem.  
„Zde do kraje jezdím moc rád, protože je 
to nejenom kraj velice rozmanitý a rá-
zovitý. Je to také kraj přinášející spoustu 
inspirace, která tady jde vidět na každém 
kroku. Dnes má krásnou přírodu, spous-
tu inovativních řešení, výborné školství, 
nabízí příležitosti pro malé a inovativní 
firmy, tím pádem pro většinu z vás,“ řek 
prezident Petr Pavel. „Poté odpovídal 
na dotazy studentů – koho považuje 
za největšího Čecha, jaké dovednosti 
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Prezident na první návštěvě kraje 
zamířil i do Frýdku-Místku

z armády si přenesl do prezidentského 
úřadu, proč kandidoval na prezidenta, 
jak je to s cestami na Tchaj-wan a zda 
by byl pro, aby mohli volit lidé od 16 let. 
„Jsem rád, že pan prezident v rámci své 
první cesty po inauguraci navštívil také 
Frýdek-Místek a zejména naše studenty. 
Vnímám velmi pozitivně, že je otevřen se-
tkáním a diskuzi. Při této příležitosti jsem 

jej opětovně pozval na delší a tentokrát 
již oficiální návštěvu Frýdku-Místku,“ řekl 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M), 
který se zúčastnil prezidentovy návště-
vy krajského úřadu i debaty v tělocvič-
ně. Prezident zakončil den besedou 
s občany v ostravském Gongu, která 
skončila potleskem vestoje. (jmj)

Město stále podniká všechny kroky 
k výstavbě tělocvičny v Chlebovicích. 
Vypíše poptávkové řízení na nový 
autorský dozor a následně již druhé 
výběrové řízení na zhotovitele.

Nebývalý skluz způsobil před lety pro-
jektant. Bývalé vedení města situaci 
neřešilo a netrvalo na dodání projektu 
ve stanovené lhůtě. Následně se pro-
blémy začaly řetězit. 

„Minulé vedení váhalo ukončit smlouvu 
a věřilo projektantovi, který nedodržoval 
a neustále posouval termíny, což vedlo 
k velkým komplikacím a neuvěřitelnému 
tříletému skluzu. Projekt jsme od něj 
sice po složitých jednáních získali, ale 
pro nespolehlivost jsme vypověděli jeho 
autorský dozor,“ potvrdil náměstek pri-
mátora pro investice, finance, rozpočet 
a životní prostředí Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M).

Chlebovická tělocvična je nadále prioritou
Město po dodání projektu vypsalo vý-
běrové řízení na zhotovitele. Přihlásilo 
se pět firem, v té době však v důsledku 
covidu a ruské agrese na Ukrajině za-
čaly stoupat ceny stavebních materiálů 
a ani jedna ze zúčastněných firem 
nepodepsala s městem smlouvu. 

„Nebýt této situace, tělocvična v Chle-
bovicích by již byla dávno hotova,“ 
dodal náměstek Jiří Kajzar s tím, že 
projekt je nutné aktualizovat podle 
současných cen stavebních materiálů. 

Tělocvična může stát až 73 milionů 
korun. Primátor Petr Korč a náměstek 
Jiří Kajzar (oba Naše Město F-M) se 
v závěru března setkali s ředitelkou 
základní a mateřské školy v Chlebovi-
cích Ilonou Martínkovou, kde vysvětlili 
postup města. „Vedení města symbo-
licky připojilo své podpisy pod petici 
občanů Chlebovic za postavení tělocvič-
ny. Máme společný cíl s chlebovickými 
občany – výstavbu tělocvičny,“ sdělil 
primátor Petr Korč. (jmj, rs) 
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Frýdek-Místek věnuje letos na sport 
výrazně vyšší částku než loni.  Pod-
pora mládežnického sportu a dotační 
program „Podpora a rozvoj sportu ve 
městě“ byly oproti roku 2022 navýšeny 
o 11,4 milionu Kč na 45,894 milionu. 

Z tohoto rámce zastupitelé na svém 
březnovém zasedání odsouhlasili 6 mi-
lionů Kč. Podporu získalo 38 žádostí 
sportovních oddílů, např. Aikido Aiki-
kai, Akademie japonského jiu jitsu, BK 
Klasik, FK Chlebovice, Interchess, Judo 
Beskydy, Plavecký oddíl Frýdek-Místek, 
Sportovní klub Skalický dvůr, TJ Sokol 
Skalice, TJ Slezan Frýdek-Místek a další 
subjekty včetně dobrovolných hasičů 
na soutěže v hasičském sportu. Tři 
žádosti nebyly schváleny pro nedo-
dání požadovaných údajů. Na základě 
memoranda byla navýšena částka pro 
hokej a u fotbalistů došlo k přesunu 
částky z roku 2022 na rok 2023.  

V případě, kdy alokována částka na 
jednotlivé dotační programy zůstane 
nevyčerpána, budou moci zájemci 
o podporu poslat své žádosti v dalším 
kole anebo prostředky budou přesunu-
ty do rozpočtu příštího roku. (jmj, rs)

Město navýšilo o 11,4 milionu korun 
podporu mládežnického sportu
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„Město dává prioritu zejména mládežnickému sportu. Celkově 
jsme spolkům a největším mládežnickým sportům  navýšili 
podporu o 11,4 milionu korun.“ Primátor Petr Korč (Naše Město 
F-M)

Finance pro kulturu
Dotační program Podpora a rozvoj kulturních aktivit byl pro 
letošní rok navýšen o 3,05 mil. Kč na celkovou částku 6,9 milionu 
Kč. Zastupitelé odsouhlasili žádosti zatím v celkové výši 3,083 
milionu Kč např. pro Ženský pěvecký sbor Bohuslava Martinů, 
Pěvecký sbor Smetana, pro spolky Musica Tepli, Vox Organum 
nebo Beskydský slavík. (rs)

Zelená pro zájmové aktivity
Z programu Podpora výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit ve 
městě Frýdek-Místek získaly podporu ve výši 900 tisíc korun např. 
ADRA, Asociace mladých debrujárů, Pobeskydský aviatický klub, 
Spolek pro Faunapark ve Frýdku-Místku, Spolek přátel Frýdku-
-Místku nebo TJ Sokol Zelinkovice – Lysůvky. (rs)

Město Frýdek-Místek klade velký důraz na 
fungování sociálních služeb. Proto v le-
tošním rozpočtu navýšilo oproti loňsku 
o 2,02 milionu Kč dotační program Podpora 
a rozvoj sociálních služeb. Program Podpora 
a rozvoj ostatních aktivit navazujících na 
sociální služby je vyšší o 0,17 mil. Kč a dotač-
ní program projektů v oblasti zdravotnictví 
se zvýšil o 0,4 mil. Kč. V těchto bodech byly 
zastupiteli schváleny žádosti o dotace ve 
výši 2,055 milionu korun.
„Jednalo se o dotace pro společnosti a spolky 

ADRA, Senioři ČR, Podané ruce, NIPI bezbarié-
rové prostředí, Kafira, Oblastní spolek Českého 
červeného kříže, Centrum pro zdravotně 
postižené MSK, Armáda spásy, Alzheimer 
Home, Charita Frýdek-Místek, Medela – péče 
o seniory,“ vypočetla náměstkyně primátora 
pro sociální péči, sociální služby a zdravot-
nictví Leona Sárkőziová (ANO 2011). 

Kromě toho Nemocnice ve Frýdku-Místku 
obdrží investiční dotaci 1 milion korun na 
nákup 3D operačního mikroskopu. (rs)

Sociální služby získaly prostředky na svou činnost

Schválené podpory na 3. zasedání 
zastupitelstva města 

Oblast
počet 

schválených  
žádostí

sport 40

kultura 46

sociální služby 18

zdravotnictví 9

výchova, vzdělávací, 
zájm. aktivity 37

Schválené dotace na mládežnický sport (nad 1 mil. Kč)

Klub 2022 2023

TJ Sokol F-M 2 400 000 3 050 000

SKP F-M 2 200 000 2 600 000

Basketpoint 2 000 000 2 275 000

TJ Slezan F-M 1 000 000 1 450 000

Green Volley F-M 1 300 000 1 450 000

BK F-M 900 000 1 100 000

(Pozn.: V tabulce nejsou uvedeny dva hlavní sporty –  
fotbal a hokej vzhledem k vícezdrojovému financování)
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Ubytovna v areálu bývalých kasáren 
v Palkovické ulici má okna ve špat-
ném technickém stavu. Dřevěné rámy 
uhnívaly a skleněné výplně z nich 
vypadávaly. 
„Rozhodli jsme se, že okna vyměníme. 
Nová okna jsou plastová a přinesou 
výraznou úsporu při vytápění objektu“ 
potvrdil náměstek primátora pro ma-
jetkoprávní vztahy a majetkové účasti 
města Radovan Hořínek (ANO 2011). 
Plastová okna jsou v rozměrech jako 
dřevěná okna, proto nejsou potřebné 
stavební úpravy. Všechna mají trojskla, 
splňují tedy izolační funkci. Zároveň 
budou osazeny nové parapety a na-
montovány žaluzie.    
Vyměněny budou i vstupní dveře do 
objektu. Ty nové budou hliníkové 
s dvojsklem. Práce začaly 20. března 
a skončí nejpozději do konce srpna. 
Budova je vytápěna plynovou kotelnou 
a úspora plynu po výměně oken a dve-
ří dosáhne 18 procent. „Část objektu 
využíváme pro ubytování uprchlíků 
z Ukrajiny. Jedná se především o ženy 
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Výměna oken v ubytovně přinese 
úsporu při vytápění objektu 

Město připravuje postupně kroky, 
které povedou ke změně užívání 
plochy pod estakádou. V jedné části se 
rozšíří stávající Sběrný dvůr. Další část 
bude sloužit pro parkování osobních 
automobilů a dodávek. 

Dopravci si mají sami zajistit parkování 
pro nákladní vozy a kamiony a nemo-
hou spoléhat na to, že zdarma využijí 
plochu ve městě, jak tomu bylo dosud 
pod estakádou. Přesto jim město 
podává pomocnou ruku a hledá pro ně 
možnosti pro zaparkování kamionů. 
Mělo by se jednat o plochy mimo cen-
trum, kam by kamiony již nezajížděly 
kvůli parkování. 

Dopravní firmy a soukromí dopravci 
by mohli využívat odstavné plochy 
v Křižíkově ulici, u OBI a využít mohou 
také kapacitu areálu Slezanu v Beskyd-
ské ulici, zvlášť když poblíž je čerpací 
stanice areál se zázemím pro doprav-
ce. (rs)

Kamiony zmizí zpod estakády

a děti. Díky zprovoznění ubytovny jsme 
nemuseli vyčlenit pro jejich ubytování 
městské byty. Od státu dostáváme za 
ubytování těchto uprchlíků příspěvek, 
který pokrývá veškeré naše náklady. 

A co víc, z těchto financí od státu mů-
žeme provádět opravy objektu a takto 
zhodnocovat městský majetek,“ vysvětlil 
náměstek primátora Radovan Hořínek. 
(rs)

„Nejdříve zajistíme odtah návěsů, které pod estakádou parkují 
dlouhodobě a nemají značky. Poté necháme opravit povrch. Jeden 
z odstavených návěsů poškodil plochu. Následně na místo osadí-
me dopravní značky a umožníme parkování osobním automobi-
lům a dodávkám.“ Náměstek primátora pro dopravu a silniční 
hospodářství Miroslav Bártek (Naše Město F-M). 
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Ve Frýdku-Místku platí od 1. dubna upravený systém parkování. „V této souvislosti jsme vyzvali 
obyvatele, ať se k systému parkování vyjádří. Dostali jsme velké množství podnětů a děkujeme za ně. 
Podařilo se nám vyhovět 80 procentům těchto připomínek,“ uvedl náměstek primátora pro dopravu 
a silniční hospodářství Miroslav Bártek (Naše Město F-M).  

ÚHRADA  PARKOVNÉHO:
     platbou do parkovacího automatu (hotově nebo platební kartou)
     přes internetovou aplikaci h�ps://fm.parkum.cz  (v mobilním telefonu nebo na svém počítači) 
     zakoupením dlouhodobého parkovacího lístku

DLOUHODOBÝ  PARKOVACÍ  LÍSTEK:
     vydává se jakékoliv fyzické nebo právnické osobě po zaplacení ceny
     prodej zajišťuje společnost TS a.s. /tř. 17. listopadu 910, Frýdek-Místek/ – prodejní doba:  PO–PÁ:  7.00–13.00
     možno pořídit dlouhodobý parkovací lístek také on-line, a to na h�ps://fm.parkum.cz

REZIDENTNÍ  PARKOVACÍ  KARTA  PLATÍ  BEZE  ZMĚN:
     platí pro parkování v Městské památkové zóně Frýdek - centrum a v Městské památkové zóně Místek
     určena pro podnikatele se sídlem či provozovnou a pro občany s trvalým pobytem nebo vlastnící nemovitost v těchto lokalitách      
     prodej zajišťuje společnost TS a.s. /tř. 17. listopadu 910, Místek/ –  prodejní doba: PO–PÁ:  7.00–13.00

Hlavní třída 
= prostor bývalého 
autobus. stanoviště

Po–Pá  7.30–16.00
So, Ne, svátky

  ZDARMA      

lokalita A

lokalita B
ul. Na Blatnici
ul. Ostravská
/od ul. ČSA po ul. J. Sládka/

ul. Radniční
ul. Těšínská 
/vedle budovy magistrátu/

ul. Jirásková 
/od tř. TGM po ul. J. Švermy/

ul. Frýdlantská 
/u OD Ještěr/

ul. Sadová 
/podél objektu České pošty/

ul. Nádražní 
/podél parku u KB/

ul. Palackého 
/včetně slepé ul. před ND/

ul. Pivovarská 
/bývalé tržiště/

Hlavní třída /u tržiště/

ul. 8. pěšího pluku

lokalita C
ul. 8. pěšího pluku 
ul. U staré pošty
Zámecké náměstí

ZMĚNY  PARKOVÁNÍ  VE  MĚSTĚ

FRÝDEK

C

B

MÍSTEK C
C

A

B

B B

Po–Pá  7.30–16.00
So, Ne, svátky

  ZDARMA      

zdarma / 30 min.
20,- Kč / hodina

100,- Kč / celodenní
3.000,- Kč / dlouhodobé

zdarma / 30 min.
10,- Kč / hodina

50,- Kč / celodenní
3.000,- Kč / dlouhodobé

Po–Pá  7.30–16.00
So, Ne, svátky

  ZDARMA      

zdarma / 30 min.
30,- Kč / hodina

lokalita MPZ
Zámecké náměstí
ul. Radniční 
ul. Na Blatnici    
Malé náměstí
/u domu č. p. 103/

Antonínovo nám.
ul. Stará cesta 
/u podchodu/

ul. Pivovarská 
/v prostoru bývalého tržiště/ 
ul. Pivovarská 
/vedle polikliniky/ 

ul. Hlavní třída 
/u tržiště/

ul. Hlavní třída 
/u Základní umělecké školy/

ul. Tržní 
/u podchodu/

vlastníci nemovitosti 
+ os. s trvalým pobytem v MPZ

100,- Kč / měsíc 
1.200,- Kč / rok

nebo

podnikatelé se sídlem
či provozovnou v MPZ

500,- Kč / měsíc 
6.000,- Kč / rok

MPZ

MPZ

MÍSTEK
MPZ

MPZ

FRÝDEK

MPZ

B
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 Náměstci primátora Jakub Míček (ANO 2011), Miroslav Bártek, primátor 
Petr Korč (oba Naše Město F-M), náměstkyně primátora Leona 
Sárkőziová (ANO 2011) a náměstek primátora Jiří Kajzar (Naše Město 
F-M) kladou věnec k památníku. Foto: R. Stejskal

Připomenou si 
osvobození města
Od osvobození Frýdku-Místku 
a ukončení 2. světové války uplyne 
78 let. Tuto událost si připomene 
vedení města položením kytic ve 
čtvrtek 4. května v 10 hodin u pa-
mátníku na městském hřbitově. (rs)

Včelí rojení 
U příležitosti měsíce včelařství pořá-
dají v sobotu 6. května od 14 hodin 
místní včelaři z Chlebovic Včelí 
rojení. Ve včelařském areálu budou 
připraveny výtvarné dílny, soutěže 
a včelařská stezka. (rs)

Setkání 
samoživitelek
Setkání matek samoživitelek se 
uskuteční 27. dubna od 16.30 hodin 
v Lumpíkově pod názvem „Samy 
s dětmi na kávu s odborníkem“. 
Matky mohou vzít své děti do herny 
a dát si kávu. Budou sdílet zkuše-
nosti a dozví se cenné informace 
od odbornice z Poradny pro ženy. 
Setkání potrvá do 18 hodin. (rs)

Farmářské trhy 
opět na náměstí
Beskydské farmářské trhy se letos 
poprvé uskuteční ve čtvrtek 11. květ-
na od 8 do 16 hodin na místeckém 
náměstí Svobody. Trhy se poté 
budou konat každý druhý čtvrtek až 
do listopadu. (rs)
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U Památníku 8. pěšího pluku ve 
Frýdku-Místku se konal 14. března 
vzpomínkový akt k 84. výročí boje 
o Czajankova kasárna. Na 300 česko-
slovenských vojáků se odmítlo vzdát 
německým okupantům a strhl se boj. 
Obránci kasáren čelili německé přesile 
čítající 1200 mužů. 
„Obrana Czajankových kasáren patřila 
spolu se vznikem samostatné česko-
slovenské jednotky v Sovětském svazu, 
vznikem exilové vlády v Londýně a ná-
sledného příkazu k likvidaci Reinharda 
Heydricha k zásadní událostem, které 
přispěly k obnovení Československého 
státu po druhé světové válce,“ řekl 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M). 

„14. březen 1939 není pouze historickou 
událostí, ale ve světle aktuálního dění 
v Evropě a v celém světě je to symbolic-
ký okamžik, který nám říká, že agreso-
rům není možné ustupovat. Hodnoty 
svobody a demokracie je třeba aktivně 
bránit,“ zdůraznil Petr Korč. 
Setkání u památníku připravilo město 
s frýdeckou jednotou Československé 
obce legionářské. Její představitel Petr 
Majer připomenul slova Miroslava 
Šolce, jednoho z obránců kasáren. 
Hold obráncům vzdali u památníku 
kromě členů vedení města a legionářů 
také zástupci dalších politických stran, 
spolků, armády ČR a početná veřej-
nost. (rs)

Zavzpomínali na hrdinné 
obránce kasáren 

Na inauguraci prezidenta republiky 
Petra Pavla byl Frýdek-Místek hned 
několikrát zastoupen. Zúčastnili se jí 
primátor Petr Korč (Naše Město F-M) 
s manželkou a také zdejší podnikatel 
Gevorg Avetisjan, který proslavil město 
svými medovými dorty. 

Součástí inaugurace ve Vladislavském 
sále jsou také historické bojové prapo-
ry vojenských jednotek, které si hradní 
stráže vypůjčila z depozitáře Vojen-
ského historického muzea v Lešanech. 

Jeden z praporů patřil Cyklistickému 
praporu 2, který byl součástí 8. pěšího 
pluku Slezského. Právě tento pluk se 
postavil na odpor německým okupan-
tům 14. března 1939. (rs)

Prapor frýdecké cyklistické jednotky  
byl součástí inaugurace prezidenta 
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Technické služby mají nejlepší 
hospodářský výsledek ve své historii
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 Rok 2022 byl nejúspěšnější v historii 
TS a. s. (technické služby). Společnost 
dosáhla rekordního zisku po zdanění 
ve výši 12,925 milionu Kč. 

„Takového vynikajícího výsledku spo-
lečnost ve své historii ještě nedosáhla. 
Nové vedení technických služeb nasta-
vilo efektivnější fungování společnosti, 
což má samozřejmě na její hospodářské 
výsledky dopad. Mohu také konstato-
vat, že komunikace a spolupráce s měs-
tem se výrazně zlepšila, to mimo jiné 
umožňuje lépe plánovat a koordinovat 
vzájemnou součinnost, včetně zadávání 
zakázek společnosti městem,“ hodnotil 
výsledek TS a.s. náměstek primátora 
pro majetkoprávní vztahy a majetkové 
účasti města Radovan Hořínek (ANO 
2011).  

„Technické služby úspěšně zvládly velké 
investiční zakázky města, ať už jde 
o rozšíření městského hřbitova, opravu 
modré lávky, rekonstrukci dětského 
hřiště, práce na vybavení Zátiší, úpravu 
a vydláždění prostoru před Gymnáziem 
Petra Bezruče nebo opravy komunikací 

„Ukázalo se, že technické služby dokáží pod novým vedením praco-
vat efektivněji. Kromě běžné údržby komunikací, veřejného osvětle-
ní a zeleně zvládají opravy silnic a chodníků, veřejných prostranství, 
další průběžně zadávané práce, a především úspěšně dokončily 
rozšíření městského hřbitova. Cením si, že společnost dokáže opera-
tivně reagovat na požadavky města a současně zvyšovat ziskovost. 
Děkuji všem pracovníkům technických služeb za vysoké pracovní 
nasazení.“ Náměstek primátora pro majetkoprávní vztahy a ma-
jetkové účasti města Radovan Hořínek (ANO 2011).  

V projektu Zapoj F-M si občané vybrali 
pro zvelebení nároží třídy T. G. Masa-
ryka a ulice Viléma Závady. Zástupci 
města na plánovacím dni 22. března od 
ranních hodin až do pozdního odpoled-
ne oslovovali veřejnost přímo na místě 
a ptali se, jak by si lidé budoucí podobu 
dnes trochu zapomenutého prostran-
ství představovali. 

„Do úpravy veřejných míst již druhým ro-
kem zapojujeme naše občany. Podle jejich 
námětů jsme zpříjemnili Zátiší a vybavili 
jej požadovaným mobiliářem. Letos si lidé 
přejí zvelebit nevyužívané nároží u Kosti-
kova náměstí. Na plánovacím dni jsme si 
zapsali všechny nápady, následně připra-
víme pro veřejnost dotazník. Důležité je, 
že se místo promění podle toho, jak si to 
přejí lidé, kteří bydlí v okolí nebo kteří ko-
lem procházejí,“ řekl náměstek primátora 
pro investice, finance, rozpočet a životní 
prostředí Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 

„Někteří preferovali vysázení zeleně, jiní 
hrací prvky pro děti, kašnu, stojany na 

kola nebo stánek s občerstvením, dalším 
by se líbila možnost posezení a odpočin-
ku. Několikrát připomenuli vrbu, která na 
tomto místě v minulosti rostla a očividně 
zůstala v paměti obyvatel města,“ potvr-
dil Jiří Kajzar.  

Aktuálně je možné připojit své podně-

ty formou online dotazníku. Všechny 
názory občanů budou využity pro 
formulaci zadání proměny, která bude 
rozpracována do architektonického 
návrhu a veřejnost se k němu může 
znovu vyjádřit. I v této fázi bude možné 
zapracovávat podněty občanů. (tč, rs)

Občané chtějí proměnit nevyužívané 
nároží v příjemnou oázu 

po výstavbě kanalizace nebo vodovodu. 
V současné době dokončují fasádu školy 
ve Skalici,“ uvedl náměstek primátora 

pro investice, finance, rozpočet a ži-
votní prostředí Jiří Kajzar (Naše Město 
F-M).  
„Na žádosti občanů jsme nechali odstra-
nit zídky za hotelovými domy v Místku. 
Tyto práce opět vykonaly technické 
služby,“ doplnil náměstek Jiří Kajzar. 
TS a. s. rovněž provedly optimalizaci 
pracovních míst. Vedení firmy zeštíh-
lilo o 30 % zaměstnanců. Jednalo se 
o technicko-hospodářské pracovní-
ky, např. z oblasti marketingu a PR. 
„Změny se nedotkly dělnických profesí,“ 
konstatoval náměstek Radovan Hoří-
nek. (rs)
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Primátor Petr Korč (Naše Město F-M) 
pokračuje v pravidelném setkávání 
s představiteli církví a církevních 
společenství z Frýdku-Místku. Každé 
setkání se koná vždy na půdě jiného 
společenství. 30. března se zástupci 
církvi setkali s primátorem na půdě 
Římskokatolické farnosti Frýdek.
Nejdříve si všichni za doprovodu 
a výkladu pátera Františka Boldyho 
a asistenta děkanátu Michala Bučka 
prohlédli interiér baziliky a kryptu 
s ostatky poutníků, kněží a šlechtic-
kého rodu Pražmů. Poté společně 
diskutovali na frýdecké faře. 
„Hovořili jsme o rekonstrukci krypty, 
která by do Frýdku-Místku přilákala 
poutníky i turisty. Z vyšší návštěvnosti 
by měli prospěch i drobní podnikatelé 
a živnostníci ve městě.  Dále jsme se 
zabývali organizací Noci kostelů, stavem 
židovského hřbitova a jeho možnou 
opravou a také jsme zhodnotili program 

Dialog s církvemi ve městě pokračuje
Primá
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Velikonočního městečka. Domluvili 
jsme se, že jednotlivé církve a církevní 
společenství by v příštím roce obohatily 

program na náměstí Svobody,“ popsal 
schůzku primátor Petr Korč. (rs)

Dotační program Podpora a rozvoj kulturních aktivit ve městě Frýdek-Místek na rok 2023

Zájemci o poskytnutí dotace z dotačního programu „Podpora a rozvoj kulturních aktivit ve městě Frýdek-Místek na rok 2023“ mají 
termín pro podání svých žádostí do 30. 4. 2023. Všechny informace související s tímto dotačním programem včetně formulářů jsou 
k dispozici na webu města Frýdku-Místku (magistrát/odbory magistrátu/odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy/dotace 
a vyúčtování neinvestiční dotace).
Kontaktní osoba pro dotační program: Ing. Jitka Kališová, odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy, tel.: 558 609 202, 
777 921 830, e-mail: kalisova.jitka@frydekmistek.cz.

Dlouholeté přání představitelů frýdec-
ké farnosti ohledně rekonstrukce kryp-
ty pod bazilikou se pomalu naplňuje. 
„Máme hotový projekt na rekonstrukci 
krypty včetně závazného stanoviska. 
Nyní čekáme na vypsání dotačního titu-
lu, což by mělo být v řádu měsíců. Pokud 
se tak stane, práce začnou ještě letos 
nebo začátkem příštího roku a odhadem 
potrvají dva roky,“ popsal administrá-
tor frýdecké farnosti páter František 
Boldy. 
Podle projektu, který vypracoval archi-
tekt Marek Štěpán, vznikne v podzemí 
jeden velký prostor s novou podla-
hou a osvětlením. Opraví se schody, 
nainstalují kamery a osadí zábradlí, zá-
roveň vznikne malý infopoint a zázemí 
pro průvodce. Stávající konstrukce se 
sklem, za kterými jsou uloženy ostatky 
a mumie, budou odstraněny. Současný 
vstup zůstane zachován. „Architekt se 

zabýval zajištěním cirkulace vzduchu 
a stálého klimatického prostředí,“ řekl 
asistent děkanátu Michal Bučko. Poté 
farnost přistoupí k opravě varhan, 
které jsou na hranici životnosti. Práce 
začnou, až bude dokončena krypta, 
aby varhany mohly být vyčištěny od 
prachu. „Rovněž oltář v křížové kapli 
vyžaduje restauraci,“ připomenul Fran-
tišek Boldy. (rs)

Světový architekt připravil úpravu krypty 
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Marek Štěpán (1967)

•	 Rodák z Frýdku-Místku patří 
k nejuznávanějším světovým 
architektům v oblasti sakrálních 
staveb. 

•	 Jím navržený kostel sv. Václava 
v Sazovicích byl vybrán mezi 
10 nejlepších staveb světa roku 
2017 a kostel v Brně-Lesné patří 
k 10 nejlepším interiérům světa 
roku 2021. Jeho ateliér získal 
ceny Český interiér roku 2005, 
2006 a 2017, Stavba Moravsko-
slezského kraje 2007, Národní 
cenu za architekturu 2012, 2018 
a 2020, Piranesi Award 2016 
a 2017, Stavba roku 2021, Inter-
national design Award 2021 aj.
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z ulice 8. pěšího pluku doleva směrem 
na Frýdek. Nově by to umožnila úprava 
křižovatky a instalace semaforů. Tím 
se výrazně zrychlí MHD mezi Frýdkem 
a Místkem. Cílovým stavem pro vedení 
města je však vybudování bezpečněj-
ších a plynulejších kruhových objezdů, 
což nyní není možné kvůli vlastnickým 
právům.
„Komunikace je státní, bude se převádět 
na kraj a některé investice je možné 
udělat až po tomto převedení, v horizon-
tu pěti až osmi let. Jakmile město získá 
komunikaci do svého vlastnictví, připraví 
další plán úprav. Ty zahrnují výstavbu 
kruhových objezdů, které jsou plynu-
lejší a bezpečnější,“ vysvětlil náměstek 
primátora pro dopravu Miroslav Bártek 
(Naše Město F-M).
Město již nechalo provést částečné 
měření provozu po spuštění obchvatu. 
Údaje z jednoho úseku získané z řadičů 

křižovatky ukázaly, že v průběhu ledna 
zde projíždělo 20 000 až 25 000 vozi-
del denně, přitom před zprovozněním 
obchvatu šlo o 32 000 vozidel za den. 

Přesnější průzkum radnice plánuje 
zadat půl roku po spuštění obchvatu 
v celém rozsahu.
II. etapa obchvatu ve směru na Český 
Těšín je otevřena ve dvou pruzích. ŘSD 
plánuje kompletní spuštění II. etapy 
obchvatu v plném profilu v červnu 
2023. (jmj)

Průtah Frýdkem-Místkem se dočká 
zklidnění. Radnice chce Hlavní třídu, 
kterou před zprovozněním obchvatu 
projíždělo druhé největší množství 
kamionů v kraji, zklidnit a rovněž 
vrátit zpět do užívaní také pěším. Na 
problematice spolupracuje s odborníky 
z Českého vysokého učení technického 
v Praze, kteří připravili městu několik 
řešení. Některá lze realizovat hned za 
nižších finančních nákladů, jiná budou 
vyžadovat řadu let příprav.

„Nejbližšími dílčími úpravami by měla být 
přestavba přechodu pro chodce u Tesca 
na tzv. poptávkový přechod pro chodce. 
Obnovit chceme také levé odbočení 
z bývalého autobusového stanoviště 
a levé odbočení z Frýdlantské ulice 
směrem na Hlavní třídu. Tyto úpravy jsou 
levné, rychlé a napomohou k bezpečnos-
ti. Zejména znesnadní kamionům, aby 
projížděly centrem města a budou raději 
volit trasu po obchvatu,“ uvedl primátor 
Frýdku-Místku Petr Korč (Naše Město 
F-M). 
V první fázi úprav je v plánu také 
obnovení napojení místních komuni-
kací. Například do ulice 8. pěšího pluku 
před poliklinikou není možné z Hlavní 
třídy odbočit ve směru od Nového 
Jičína, stejně jako není možné odbočení 

Zůstanou zachovány 
čtyři pruhy. 

Úpravy omezí vjezd 
kamionům a tranzitu 
a tím zklidní Hlavní 

třídu. 

Hlavní třída se postupně zklidní
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Nejbližší plánované  úpravy Hlavní třídy



14 ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ14

Fungování a provoz Centra aktivních 
seniorů (CAS) převzalo od loňského 
srpna město. „Nově mohou prostory 
využívat i senioři, kteří nejsou registrová-
ni ve spolcích. Všem příchozím seniorům 
je představena nabídka aktivit. V tuto 
chvíli je obsloužen jakýkoli občan, který 
na recepci přijde, je informován o všech 
možnostech anebo je přesměrován na 
konkrétní osoby,“ potvrdila náměstkyně 
primátora pro sociální péči, sociální 
služby a zdravotnictví Leona Sárkőzio-
vá (ANO 2011).
Podařilo se prodloužit provozní dobu 
a nyní je možnost využívat budovu 
od 6 do 22 hodin. „Zaznamenali jsme 
zvýšený zájem o nabídku aktivit. Ve spo-
lupráci se spolky Senioři ČR, ASEČ F-M 
– Aktivní senioři a Senior pointem jsou 
připravovány výstavy a přednášky, velký 
zájem je o pohybové aktivity, jazykové 
kurzy a kurzy tvoření, setkání při hudbě 
a o jógu,“ vypočetla náměstkyně Leona 
Sárkőziová.  
V CAS se schází pracovní skupiny 
komunitního plánování a příspěvkové 
organizace města. Dobrovolníci z Adry 
se věnují dětem s poruchou autistic-
kého spektra a díky tomu mají jejich 
rodiče chvíli volného času pro sebe. 
„S potěšením zaznamenáváme stále 
větší zájem o cvičení, zájmové a výtvar-
né kroužky a vzdělávací kurzy. Vstupní 
prostory oživují tematické a výtvarné 
výstavy seniorů, většinou spolu s tvor-
bou dětí. Potěšitelný je rostoucí zájem 

Centrum aktivních seniorů rozšířilo 
nabídku volnočasových aktivit

o kulturu. Zájezdy do ostravských divadel 
se nám daří organizovat s mimořádnými 
slevami a naplněnými autobusy. Tradiční 
čaje o páté již přerůstají kapacitu sálu 
v CAS,“ konstatoval předseda městské 
organizace Senioři ČR Dalibor Kališ.  

„Naši senioři mají zájem o počítačové 
kurzy, využívání chytrých telefonů, foto-
grafování mobilem a úpravy fotek a videí. 
Zajímají je také besedy o cestování a his-
torii,“ uvedla předsedkyně organizace 
Aktivní senioři Dagmar Kaňoková. (rs) 
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„Máme zájem, aby všechny spolky působící v Centru aktivních 
seniorů měly stejné a vhodné podmínky pro svou činnost. Budovu 
chceme maximálně využít a rozšířit o volnočasové aktivity nejen 
pro širokou seniorskou veřejnost a osoby se zdravotním postiže-
ním, ale také aby v ní docházelo k mezigeneračnímu setkávání. To 
se nám daří.“ Náměstkyně primátora pro sociální péči, sociální 
služby a zdravotnictví Leona Sárkőziová (ANO 2011)
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Reakce města na rušení 
poboček pošty
Frýdek-Místek stejně jako další města a obce 
obdržel 31. března oznámení o rušení pobo-
ček České pošty. Ta plánuje uzavřít pobočky 
v ulicích 1. máje na Riviéře v Místku a v Hey-
dukově ulici u kulturního domu ve Frýdku. 

„Považuji za krajně nevhodné, že se informa-
ci, které pobočky budou ve Frýdku-Místku 
zrušeny, dozvídáme oficiálně tak pozdě a jako 
poslední. I když chápu, že je potřeba s Českou 
poštou dělat určité změny, uzavření poboček 
stejně jako představitelé dalších měst a obcí 
nevítám, protože zkomplikuje život občanům, 
zejména seniorům. V tento okamžik mohu po-
tvrdit pouze jedno, že budeme s Českou poštou 
jednat, jak zajistit dostupnost služeb v našem 
městě,“ řekl primátor Petr Korč (Naše Město 
F-M). (jmj)

Primátor Petr Korč (Naše Město F-M) 
se na další pravidelné schůzce setkal 
se seniory první březnový den v Cent-
ru aktivních seniorů (CAS). „Tato setká-
ní jsou velmi cenná v tom, že se z první 
ruky dozvídám o problémech, které naše 
seniory trápí, a můžeme je operativně 
vyřešit,“ uvedl primátor Petr Korč. 
Jedno z přání se týkalo zastávky MHD 
u polikliniky. Senioři by si přáli zastáv-
ku zastřešit a pod zastřešení nainstalo-
vat lavičky. Podobně by si přáli vyřešit 
zastávku u hřbitova. „Podnětem u obou 
zastávek se zabýváme. Hodně jsme 
hovořili i o úklidu sněhu. Pro příští rok 
bude zpracován nový plán zimní údržby 
technických služeb,“ potvrdil Petr Korč. 
Požadované opravy komunikací v uli-
cích J. Lady a F. Linharta budou zařaze-
ny do plánu oprav na letošní rok. 
Dalším tématem byl výskyt hlodav-
ců. Stěžovala si na ně ale obyvatelka 
domu, který není ve vlastnictví města. 
„V takovém případě je třeba obrátit se 
na majitele. Město ve svých objektech 
a na veřejných prostranstvích provádí 
pravidelnou deratizaci,“ uvedl primátor 
Korč. Pravidelné deratizace provádí 
také SmVaK, především v kanalizaci. 
Pokud i přesto občané zaznamenají 

Město reaguje na podněty 
občanů z řad seniorů obratem
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hlodavce ve veřejném prostoru nebo 
zeleni, měli by to nahlásit městu. Ma-
gistrát v těchto případech zajistí nad 
rámec plánovaných deratizací i mimo-
řádné deratizace. 
Šíření hlodavců mohou zabránit sami 
občané tím, že nebudou do kontejnerů 
vyhazovat potraviny a olej po smažení 
nevylijí do odpadu, nýbrž olej v uzavře-

né lahvi vyhodí do kontejnerů k tomu 
určených. 

Debatovalo se také o parkování nebo 
o bezbariérových nájezdech na chod-
níky v ulici 17. listopadu.

Další setkání se seniory se v CAS 
uskutečnilo až po redakční uzávěrce 
5. dubna. (rs) 

Lidem, kteří se ocitli v nepříznivé 
životní situaci, pomáhá Centrum 
pečovatelské služby Frýdek-Místek se 
sídlem v Zámecké ulici 1266 (e-mail: 
centrum@psfm.cz). „Tato služba je 
určena všem, kterým už nestačí síly, aby 
se o sebe plnohodnotně postarali a po-
moc nelze zajistit jinak. Pečovatelská 
služba podporuje soběstačnost těchto 
osob v jejich domácím prostředí v kruhu 
svých nejbližších. Pečovatelky nejen, 
že zajišťují potřeby seniorů, ale také 
jsou pro ně často jediným kontaktem 
s životem venku,“ uvedla náměstkyně 
primátora pro sociální péči, sociální 
služby a zdravotnictví Leona Sárkőzio-
vá (ANO 2011).

Sociální služby centra pečovatelské 
služby jsou určeny k pomoci zdra-
votně postiženým a seniorům, kteří 
nejsou schopni se o sebe v plné míře 
postarat. Starají se o jejich osobní 
hygienu, zabezpečují jim nutné domácí 
práce a další životní potřeby, pokud 
jim toto nemohou poskytnout rodinní 
příslušníci. 

„Kromě pečovatelské služby provozuje 
výše uvedené zařízení také Centrum 
denních služeb Domovinka, které rodin-
ným příslušníkům pomáhá formou ce-
lodenního dohledu nad jejich blízkými,“ 
dodala náměstkyně Leona Sárkőziová. 
(rs)

Pečovatelky nabízejí 
potřebnou pomoc
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Slavnostní setkání pedagogů s primá-
torem Petrem Korčem (Naše Město 
F-M) se uskutečnilo u příležitosti Dne 
učitelů v restauraci Jiný svět. 

„Setkal jsem se a diskutoval s nejlepší-
mi pedagogy ve Frýdku-Místku, které 
nominovaly základní a mateřské školy 
zřizované městem Frýdek-Místek. Popřál 
jsem učitelům a výchovným pracovní-
kům a stejně tak si přeji i já, aby je práce 
nadále bavila, naplňovala a přinášela 
nám všem společnou radost,“ řekl pri-
mátor Petr Korč a dodal: „Ocenili jsme 
nominované pedagogy, ale mé poděko-
vání a přání patří všem, kteří se starají 
o vzdělání a výchovu našich dětí.“

Město ve spolupráci se zkušenými 
pedagogy připravuje koncepci školství 
ve Frýdku-Místku tak, aby výuka byla 
atraktivní. „Aby koncepce fungovala, 
musí mít všechny školy stejné výchozí 
podmínky a dobré zázemí pro učitele 

i žáky. Postupně modernizujeme školní 
učebny, finančně podporujeme zavádění 
informačních a komunikačních techno-

logií. Pro jednotlivé školy zpracováváme 
zásobníky investic,“ popsal primátor 
Petr Korč. (rs)

Primátor tradičně poděkoval 
pedagogům a ocenil jejich práci
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IVANA KUBICOVÁ 
(ZUŠ F-M) 
Vy u č u j e  h r u  n a  p ř í č n o u                   
a zobcovou flétnu od roku 1985. 
Své žáky vede aktivně, motivuje je 
ke cvičení a díky tomu dosahují 
výborných výsledků na soutěžích. 
Školu prezentuje na veřejnosti, 
např. na vánočních koncertech, 
a kc í c h  Z U Š  O p e n  n eb o  n a 
koncertech nejlepších talentů 
školy pro Kulturu FM. 

JANA LEPÍKOVÁ 
(ZŠ P. Bezruče, T. G. M. 454) 
Vyučuje matematiku a zeměpis na 
2. stupni. U žáků rozvíjí logické 
myšlení pomocí netradičních 
matematických her,  rébusů              
a hlavolamů. Se svými žáky 
dosahuje výborných výsledků ve 
vědomostní soutěži Eurorebus        
a podílí na organizaci okresních 
kol zeměpisných olympiád. Vedla 
metodický klub zeměpisu.

JITKA MIKOLÁŠOVÁ 
(ZŠ, ČSA 570)
Je propagátorkou inovativních 
metod učení ,  je  aktivní  při 
př ípravě  žáků  na  rec itační               
a hudební soutěže a soutěže 
českého jazyka. Je organizátorkou 
školních i postupových kol těchto 
soutěží. Podílí se na prohlubování 
spolupráce mezi školami a na 
propagaci školy v rámci školních    
i mimoškolních aktivit. 

PETRA PACÁKOVÁ 
(ZŠ a MŠ Lískovec) 
Vyučuje matematiku, zeměpis, 
tělesnou výchovu a výchovu ke 
zdraví. Patří k pedagogům, kteří 
svou práci vykonávají zodpovědně 
s nasazením. Klade důraz na 
moderní výuku, rozvíjí schop-
nosti žáků. Školákům se věnuje        
i nad rámec školních povinností. 
Organizuje výlety, soustředění, je 
také instruktorkou na lyžařských 
kurzech. 

JANA ONDRAČKOVÁ 
(ZŠ, El. Krásnohorské 2254) 
Vede žáky ke vzájemné spolupráci, 
objevuje a rozvíjí jejich silné 
stránky, dokáže ocenit kreativitu a 
n á p a d y.  Vý u k u  z p e s t ř u j e 
projektovými dny.  Ve tř ídě 
navozuje příjemnou atmosféru, 
díky které jsou děti odhodlány 
pustit se do plnění i náročných 
úkolů. Rodiče její činnost ocenili 
nominací na cenu Zlatý Ámos.  

BOHUSLAVA ROMANOVÁ 
(ZŠ 1. máje 1700) 
Je respektovanou a oblíbenou 
kolegyní, která vnímá profesi 
pedagoga jako poslání. Pro žáky je 
inspirací a dokáže je motivovat pro 
jejich profesní dráhu. Zajímá se       
o nové trendy výuky. Je odpo-
vědná, přátelská a svými postoji 
přispívá k vytváření příjemné 
atmosféry na pracovišti. Pořádá 
sbírky ve prospěch onkologicky 
nemocných dětí. 

PETRA SEDLÁČKOVÁ 
(ZŠ, Pionýrů 400) 
Svým přístupem a využíváním 
aktivních způsobů učení probouzí 
v dětech zájem o matematiku          
a tělesnou výchovu, které vyučuje. 
P a t ř í  m e z i  p r ů k o p n i c e                    
a propagátorky výuky šachů jako 
jedné z výukových metod. Výuce 
této hry se ve formě školního 
zájmového kroužku pro nejmladší 
žáky věnuje již řadu let. Organizuje 
také sportovní soutěže. 

MÁRIA STECULOVÁ
(MŠ Barevný svět) 
Dbá ve své třídě na práci dětí          
s vlastními emocemi, dává základ 
pro tzv. wellbeing. Pečuje o žáky se 
speciálními vzdělávacími potře-
bami i o talentované děti, zavádí 
nové výchovné postupy a metody. 
Pro děti, které vyžadují speciální 
vzdělávací potřeby v oblasti 
logopedie, pořádá doučování. 
Aktivní je také v mimoškolních 
činnostech.

LUDMILA ŠKOPKOVÁ 
(ZŠ, Komenského 402) 
Po celou dobu svého více než 
40letého pedagogického působení 
využívá inovativních metod. 
Aktivně se podílela na zavádění 
skupinové výuky a projektového 
vyučování. Dlouhodobě působila 
jako třídní učitelka speciální třídy. 
Vždy dbala na propojování výuky 
s praktickým využitím. Svým 
vystupováním pěstuje v dětech 
dobré mezilidské vztahy. 

ZUZANA ŠNAJDROVÁ 
(ZŠ, J. z Poděbrad 3109) 
Působí na škole od roku 1994 jako 
učitelka zeměpisu, TV a informati-
ky. Pravidelně připravuje žáky        
k zeměpisné olympiádě, dopravní 
soutěži a dalším vědomostním 
soutěžím, v nichž řada z nich 
úspěšně reprezentuje  školu              
v okresních i krajských kolech. 
Metodicky se podílí na zavádění 
nové informatiky a robotiky do 
výuky.

NATÁLIA TOFLOVÁ 
(MŠ Radost) 
Je průkopnicí programu Začít 
spolu  v  ČR.  Jako ředite lka 
mateřské školy vede učitelky ke 
změně při vzdělávání dětí. Vytváří 
příležitosti pro talentované děti      
a  s o u č a s n ě  m o t iv u j e  d ě t i 
integrované, úspěšně začleňuje 
děti se specifickými vzdělávacími 
potřebami. Prezentuje školu            
v rámci seminářů, spolupracuje       
s médii. 

RENÁTA VALENTOVÁ 
(ZŠ, Jana Čapka 2555) 
Nastoupila do školní družiny jako 
vychovatelka v roce 1995. U žáků     
i kolegů je oblíbená – je empatická, 
stále dobře naladěná a vždy 
ochotná pomoci žákům. Pro své 
žáky připravuje řadu zajímavých 
aktivit ,  her  a  projektových 
odpolední. Žáky také učí hře na 
kytaru. Každoročně působí na 
p o b y t o v ý c h  a k c í c h  j a k o 
zdravotník. 
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S přicházejícím jarem rozkvetly ulice a parky Frýdku-Místku, 
květiny lákají k posezení do arboreta. Pracovníci technických 
služeb vyseli květy tak, aby rozkvétaly postupně, a postupně 
odstraňují ze záhonů plevel.
„Město zkrásnělo. Nechali jsme na záhony zasadit více květin, 

které svou barevností a různorodostí vytvářejí hezkou atmo-
sféru. Je radost na ně pohledět. Navíc plní ekologickou funkci, 
protože poskytují potravu včelám a hmyzu,“ uvedl náměstek 
primátora pro investice, finance, rozpočet a životní prostředí 
Jiří Kajzar (Naše Město F-M). (rs) 

Pestré květy rozzářily město 
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O
ZPRAVODAJ F≈M ◆ názory, aktuálně

Názory opozice
Ohlédnutí za zastupitelstvem 

Ve svém dubnovém příspěvku bych se 
rad vyjádřil k našim postojům ohledně 
některých bodů, které se projednávaly na 
březnovém jednání zastupitelstva města. 
Koalicí navrženou změnu rozpočtu jsme 
nepodpořili, protože podle nás oproti 
původně navrženému rozpočtu zásadní 
změny nepřinesla, stále by mohl být roz-
počet vůči občanům přátelštější a mohl by 
obsahovat více podpůrných opatření, které 
by lidem ulevily v době současné vysoké 
inflace a zvyšujících se životních nákladů. 
Prostor pro tato opatření zde je i vzhledem 
k rostoucím příjmům města z rozpočtového 
určení daní. 
Podpořili jsme dotace do oblasti sociální, 
sportu, kultury, vzdělávaní a volnočasových 
aktivit.
Dále jsme hlasovali pro návrhy na udělení 
Ceny města konkrétně pro pana Adolfa 
Landsbergera, nedávno zesnulého ředitele 
ZUŠ pana Ladislava Muroně a pro pana 
Antonína Kačmaříka. Domníváme se, že 
si všichni schválení nominanti ocenění 
zaslouží. 
Naše dotazy pak směřovaly k budoucnosti 
kina Petru Bezruče, aktivitám ohledně Nové 
kulturní scény u Národního domu, kde 
se na projektovou dokumentaci vyčleňují 
desítky milionů korun, přestože bylo před 
volbami deklarováno, že bude projekt po-
zastaven. Zajímala nás také situace ohledně 
řešení systému parkování na ulici 8. pěšího 
pluku a v jejím okolí. Uvidíme, zdali budou 
především občané žijící v blízkosti polikli-
niky s novými změnami spokojeni. Bohužel 
jsme se ani tentokrát nedozvěděli datum 
otevření zubní pohotovosti v areálu frý-
decké nemocnice, ačkoli jsme před volbami 
slýchávali, že je to otázkou dní maximálně 
týdnů. Spokojeni s odpovědí jsme nebyli 
ani v otázce výstavby tělocvičny v Chle-
bovicích, kde doufáme, že se jí nejenom 
děti z tamní školy, ale i místní občané 
brzy dočkají. Také stav osadního výboru 
v Lískovci, kde se vedení města nepodařilo 
téměř půl roku po volbách obsadit více než 
tři členy, se nám jeví jako neuspokojivý, 
vzhledem k tomu, jak důležitou roli osadní 
výbory v městských částech hrají. Jejich 
práci budeme bedlivě sledovat. Zajímavá 
byla taktéž informace ohledně možnosti 
výstavby nového plaveckého bazénu u 
11. ZŠ. Osobně si myslíme, že lepší je jít 
cestou dohody s krajem a upravit stávající 
bazén na „Horničáku” pro potřeby místních 
plavců, ať už z ekonomických, tak dalších 
důvodů. Dále je zde spousta projektů, které 

byly přislíbeny a jejich realizace je bohužel 
v nedohlednu. 
V jednom z posledních bodů jednání jsme 
vyjádřili svůj nesouhlas s navýšením odměn 
zastupitelům a následně jsme jako jediný 
politický subjekt v zastupitelstvu hlasovali 
proti. Za to jsme byli některými označeni 
jako populisté. Nicméně si opravdu nemys-
lím, že je správné zvedat si odměny v době, 
kdy se chce snížit růst penzí seniorům, 
a kdy občané tvrdě pociťují inflaci a s ní 
spojené důsledky. Vnímám to jako gesto 
solidarity. Nakonec jsme byli bohužel větši-
nou v zastupitelstvu přehlasováni. V klubu 
jsme již zahájili debatu nad tím, jak bychom 
těmito prostředky mohli pomoci spolkům či 
spoluobčanům ve městě.
Pokud máte podněty, připomínky týkající 
se činnosti města, se kterými bychom vám 
mohli pomoci, neváhejte nám je zaslat na 
emailovou adresu: pratelefm@email.cz. 
Přeji vám pěkné jarní dny a příjemné prožití 
velikonočních svátků
Pavel Machala, Klub Přátelé FM

Vážení občané, 
pokusy o profesní likvidaci  děkana VŠE  
Doc. ing. Miroslava Ševčíka CSc.odsuzu-
jeme hanebné vytváření záminky o jeho 
odvolání, poněvadž je nepohodlný, pro 
svoje kritické názory vůči vládě P. Fia-
ly Nesouhlasíme s tím, aby česká vláda 
hanebně zaváděla cenzuru a propouštění 
lidí ze zaměstnání, jen proto, že vyjádřili 
svůj názor. Taktéž jednoznačně odsuzujeme 
každý pokus o narušení ústavy a lidských 
svobod. Jednoznačně se stavíme za Doc. 
Ševčíka a pokusům odstraňovat slušné 
a odborně fundované lidi z veřejného dění. 
Tento postoj naší vládnoucí garnitury se 
bohužel přenáší i do komunální politiky, 
kde rovněž je potlačována svoboda slova 
a svobodné rozhodnutí. I ve FM je ze strany 
vedení města cenzurovano zastoupení 
jednotlivých stran v komisích a poradních 
výborech. Nutno si uvědomit, že občané 
svým hlasem zvolili zástupce do zastupitel-
stva a na základě jejich práce jsou hájeny 
práva našich občanů. Nutno však konsta-
tovat, že se vracíme do minulosti před rok 
1989 a praktiky vládnoucích komponent 
opět narůstají do velkých rozměrů. Občané, 
prosím nezapomínejme na léta minulá.   
Na závěr mi dovolte popřát všem našim 
občanům hezké prožití blížících se svátků 
velikonočních a dopřát jim hezké chvíle 
mezi svými nejbližšími. 

Vladimír Kubský, Klub SPD a Trikolora

Podpora organizací
V polovině března se konalo 3. zastupitel-
stvo města, kde se schvalovala zejména 1. 
změna rozpočtu. Podpořili jsme také více 
než 2,5 milionu z programu na Podporu 
a rozvoj sportu ve městě. Tuto částku si 
rozdělí 38 subjektů, které splnily podmínky 
tohoto programu a řádně doložily všechny 
náležitosti. Přes 3 miliony korun poputuje 
na podporu a rozvoj kulturních aktivit ve 
městě. Jedná se například o finance pro 
Český svaz včelařů, Senioři České republiky, 
Big BLAST! či na tradiční soutěž Beskydský 
slavík. Jsem velmi rád, že finance získají i or-
ganizace, které se věnují sociálním službám. 
Co mě však nepotěšilo a také jsem vznesl 
dotaz, proč město podporuje částkou 148 
tisíc, a to za jeden den, Revolution Train, 
tedy tzv. protidrogový vlak. Spousta odbor-
níků tvrdí, že tento projekt je málo účinný, 
dokonce může vyvolávat škodlivé účinky, 
zejména u zranitelných dětí. V době, kdy 
jsem měl tuto problematiku na starosti, tak 
jsem dal na rady jak sociálního odboru, tak 
odborníků, kteří se věnují protidrogové pre-
venci, a tento jednorázový a drahý projekt 
jsme tedy nepodpořili. Myslím, že bezmála 
150 tisíc se dá využít na smysluplné dlouho-
trvající protidrogové projekty. 
Dalším bodem tohoto jednání byla volba 
osadního výboru v Lískovci, který byl od lis-
topadu 2022 jako jediný neustanoven. Nyní 
byli navoleni tři členové, ostatní výbory mají 
členů 5. Věřím, že se povede najít ještě dva 
členy, kteří budou chtít pracovat pro místní 
část Lískovec. Předsedou byl zvolen Adrian 
Hutyra, kterému přeji, aby navázal na 
úspěšnou práci minulého osadního výboru, 
kterému se povedlo uvést v život mnoho 
projektů. Tímto děkuji za práci minulému 
osadnímu výboru. 
Náš zastupitel Lukáš Slíva, který je zároveň 
učitelem na základní škole, se ptal na 
umístění automatů s výrobky z konopí, 
které si mohou zakoupit i nezletilí. Byť jsou 
umístěny na soukromých pozemních, bylo 
přislíbeno, že město bude tuto situaci moni-
torovat. I my se tomuto tématu budeme 
dále věnovat.
Marcel Sikora, klub KDU-ČSL

Příspěvky opozičních zastupitelů 
zveřejňujeme bez redakčních zásahů  

v plném znění. 

Provoz nové části frýdeckého hřbitova byl oficiálně zahá-
jen 1. dubna, Občané tak mohou uzavírat smlouvy o nájmu 
hrobového místa včetně míst v kolumbáriích. 

Zájemci se mohou obrátit na Kancelář hrobové matriky, 
Radniční 10, Frýdek anebo telefonicky na čísla 595 170 777, 

731 196 551, a to v pondělí a středu 8.00–17.00, úterý a čtvr-
tek 8.00–15.00. 

Ve věcech provozních záležitostí hřbitovů je možné kon-
taktovat p. Pavla Menšíka, a to v pondělí 10.00–15.00 a ve 
středu 12.00–16.00 na tel. čísle 731 400 138. (jmj)  

Nová část hřbitova je již kompletně v provozu



19

O
Obyvatelé Frýdku-Místku navrhli nový 
název našeho města. Kreativně se 
zapojili do v únoru vyhlášené srovná-
vací ankety, kterou redakce Zpravodaje 
F-M vyhlásila v souvislosti s letošním 
výročím sloučení Frýdku a Místku. 
Občané hlasovali v aplikaci Munipolis 
nebo zasílali své tipy e-mailem. Nejvíce 
hlasujících pro jiný název si vybralo 
označení Bezručov. 
Jak se bude naše město jmenovat? 
Tuto otázku si pokládali naši předci 
v roce 1945, dva roky po sloučení 
Frýdku a Místku. Kvůli zajímavému 
srovnání jsme našim čtenářům položili 
stejný dotaz. Mohli přitom vybírat 
z názvů navržených ve 40. letech nebo 
přijít s návrhem vlastním. A jak anketa 
dopadla? 
„Kdybychom město měli přejmenovat, 
v občanských průkazech bychom měli 
zapsán Bezručov. Nejvíce hlasujících 
však projevilo spokojenost se současným 

názvem města, takže u něj nakonec zů-
staneme,“ usmál se primátor Petr Korč.
Tři vylosovaní občané se mohou těšit 
na pozornost magistrátu, speciální 
ocenění pak po zásluze patří panu 

MUDr. Marku Janíkovi, který zaslal 71 
originálních návrhů nového pojmeno-
vání města. 
Připojujeme výsledky ankety a děkuje-
me všem, kteří se do ní zapojili. (jmj)

Frýdek-Místek: nově Bezručov? 

Beskyd 5 Frýdek nad Místkem 3 Korčov 2 Mrýdek-Fístek 1
Beskydská brána nad Ostravicí 1 Frýdek-Místek 54 Krásné Beskydy 1 Nové Město 1
Beskydský Rajec 1 Frýdek Místek 3 Lachohrad 1 Panelákov 1
Bezručov 8 frydek@mistek 1 Lysohorsko 1 Podbeskydí nad Ostravící 1
Bezručův Hradec 4 Frýdek nad Ostravicí 1 Město Slezan 1 Rozcestí 1
Důlníkov 1 FryMís 2 Mezivodí pod Lysou horou 1 Sdružilov 1
Dvouměstí 1 Frymis 1 MiFrýd 1 Slezanov 1
Fajne Mjesto 1 Frymix 1 Misfr 1 Soutok 2
Fotbalový-Mamulov 1 Frýmos 1 Místecký Frýdek 1 Stalinov 1
Freemístek 1 Frýmstek 1 Místek 2 Stráž nad Ostravicí 1
FreeTrek Beskyd 1 Frýstek 4 Místek-Frýdek 5 Supermarkotov 1
Frtek 1 Hradec nad Ostravicí 7 Místek pod Frýdkem 1 Velké Beskydí 6
Frýdecký Místek 1 Jamnice 1 Moravany 1
Frýdek 5 Kocourovec nad Ostravicí 1 Moravín 1

Vyhodnocení ankety na název města

Do ankety o název města se zapojil také lékař Marek Janík. Nehlasoval pro kon-
krétní název, avšak poslal celkem 71 možných pojmenování. Některá vycházejí 
z historických reálií, jiná mají vtipný základ. „Oceňuji práci, kterou pan Janík věnoval 
zpracování této velké série možných pojmenování města a rozhodl jsem se jej za jeho 
aktivitu ocenit. Nad některými názvy jsem se opravdu pobavil,“ usmál se primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M). 

MUDr. Marek Janík zaslal tyto názvy: Beskidburg, Cestička, Císařovice, Cvilín 
(z něm. Zwillingsstädte), Čajánek, Dohormiř, Dulava, Efemek, Ekov, Fajnov, Fajndl, 
Frýdberk, Frymica, Frymín, Fryštát nad Ostravicí, Gustl, Havlovice, Hranice ve 
Slezsku, Hura nad Ďurou, Huť, Chacharov, Chvostek, Jamník, Jundek, Karlovka, 
Kočkovice, Krecpurk (z něm. Grenzburg), Lašské Meziříci (čili Lamez), Lipinka, 
Lurdy, Makač, Marjánek, Masaryček, Mirajec, Napolsko, Niva, Olšovice, Oppers-
dorf, Osmipluk, Ostroh, Pivín, Podhora, Podlesek, Podlevody, Podlysov, Poříčany, 
Pražmín, Puť, Redov, Roba, Rubikovce, Slezčice, Slezhrad, Šlespurk (z něm. Schle-
sburg), Spojanov, Špulčory, Štaflus (z něm. Stadt am Fluss), Štamprlov, Štandl, 
Tkalčín, Travka, Typek, Vajštát (z něm. zwei Städte), Valcířov, Varna, Věžice, Vícen, 
Vyštát, Zbojanov, Zduř. (rs)  

Celkové pořadí 

Název Počet 

hlasů

1. Frýdek-Místek 54

2. Bezručov  8

3. Hradec nad Ostravicí  7

4. Velké Beskydí  6

5.–7. �Beskyd, Frýdek,  

Místek-Frýdek
5

Smršť názvů od lékaře
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Představujeme drobné  
podnikatele a živnostníky

I v tomto čísle Zpravodaje F-M před-
stavíme podnikatele, kteří svou čin-
ností obohacují Frýdek-Místek. „Drobní 
podnikatelé a živnostníci oživují nabídku 
služeb ve Frýdku-Místku. Máme v plánu 

pro ně uspořádat i letos bezplatné 
semináře, které jsou součástí projektu 
Podnikej F-M. Chceme takto našim 
podnikatelům pomoci s propagací,“ 
uvedl náměstek primátora pro územní 

plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoz, podni-
kání, dotace a integrované teritoriální 
investice Jakub Míček (ANO 2011). (rs)

Jóga přináší pohodu 
Na náměstí Svobody v domě s podloubím vzniklo nové jó-
gové studio. Založila jej Kateřina Polomská. „Na střední škole 
jsem chodila cvičit do fitka a říkala si, že by mě bavilo dělat 
osobní trenérku. Později jsem odjela do USA, kamarádka mě 
vzala na hot jógu ve 42 stupních celsia a ta mě začala bavit. 
Jenže kladl se tam velký důraz na výkon a cvičení mě docela 
vyčerpávalo. Chvíli jsem pobývala na Havaji a v Thajsku, kde 
jsem vyzkoušela úplně jiný – klidnější přístup k józe. Přidala se 
k tomu filosofie, ezoterika a vše mě jako celek nadchlo,“ vyprá-
věla Kateřina Polomská.   
Po návratu do České republiky se józe začala věnovat jako 
lektorka. Pronajímala si sály a tělocvičny, působila také ve 
studiu ve Frýdku, kde však musela bez předešlého varování, 
nečekaně po čtyřech a půl letech skončit. „Náhodou jsem v té 
době objevila inzerát na volné prostory v domě na náměstí ve 
třetím patře. Daly se okamžitě použít, stačilo dodělat jen pár 
drobností a mohla jsem začít,“ usmála se lektorka.   
Za největší výhodu považuje, že prostory jsou uprostřed 
města. K jógovému studiu se tak dá pohodlně dojít, dojet 
MHD anebo nedaleko zaparkovat. „Ve studiu cvičíme jógu pro 
začátečníky, ZOGA movement, jemnou jógu, hatha i vinyasa či 
power jógu, máme jak dynamičtější cvičení, meditace, tak lekce 
pro děti, rovněž pilates pro zpevnění těla,“ vypočetla. O ví-
kendu pořádá semináře, na které se sjíždějí z celé republiky 
lektoři jógy i fyzioterapeuti a na něž má přístup i veřejnost.
Existují cviky, které zvládnou všichni – děti i senioři, dokonce 
pro méně pohyblivé osoby jsou určeny cviky s využitím židlí, 
další cviky se dají zvládnout s pomůckami. „Jsme místem pro 
všechny veselé a pozitivní lidi. Smyslem jógové praxe nejsou 
náročné cviky, ale naplnění potenciálu, pocit štěstí a spokoje-
nosti v životě,“ uzavřela Kateřina Polomská. (rs)

Zdravá pleť je krásná pleť
„Dělá mi radost, když s klientkou vyřešíme dlouhodobý 
problém. Její rozzářené oči a pocit uspokojení, když po dvou 
hodinách odchází domů s báječnou náladou a větším se-
bevědomím bych už nikdy za nic nevyměnila,“ řekla Šárka 
Hojdyszová, majitelka Babor Beauty Institutu, který sídlí na 
místeckém náměstí Svobody.  
Sama se celé dětství potýkala s atopickým ekzémem a ne-
mohla najít nic, co by jí pomohlo. „Přece jen obličej nemůže-
me vyměnit a naše pleť nás reprezentuje po celý život. A tvář 
vnímáme jako první,“ dodala. Během studia na vysoké škole 
v Brně měla štěstí, že se v roce 1993 setkala s kosmetikou 
Babor, která za jejím trápením dokázala udělat tlustou čáru. 
A když se v roce 2010 rozhodovala, jak po těžkých životních 
zkouškách naloží se svým profesním životem, věděla, že 
chce pomáhat ostatním lidem. 
Od roku 2010 proto pomáhá klientkám a klientům znovu 
získat čistou, přirozenou pleť, protože jak sama říká – jen 
zdravá pleť je krásná pleť. K tomu jí kromě šikovných rukou 
a neustálého vzdělávání slouží precizní německá kosmetika 
Babor, z přístrojových ošetření salon nabízí celosvětově 
nejúspěšnější neinvazivní terapii oxyGeneo zaměřenou na 
účinnou redukci vrásek, vypnutí a rozjasnění pokožky. Efekt 
je dlouhodobý, ošetření je bez jehel a skalpelu a bez nutnos-
ti následné rekonvalescence. 
Anebo se klientky mohou nechat ošetřit značkou Derma-
penWorld, které důvěřují tisíce terapeutů a lékařů po celém 
světě a díky které lze dosáhnout opravdu zdravé pleti. 
„A nezapomínejte, nejlepší make-up na světě je úsměv. A s ním 
odcházejí všichni mí klienti. Přidáte se? Těším se na Vás,“ 
usmála se Šárka Hojdyszová. (sa)

Kontakt:	 Jóga studio Freedom
	 nám. Svobody 27, Frýdek-Místek
	 tel.: 737 976 885
	 www.jogafrydekmistek.cz
	 e-mail: kachijoga@gmail.com

Kontakt: 	 Babor Beauty Institut
	 Ing. Šárka Hojdyszová
	 náměstí Svobody 48, Frýdek-Místek
	 tel.: 605 022 392 
	 www.kosmetikafrydekmistek.cz 
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Škola před zahájením zápisu zveřejní informace k organizaci a průběhu 
zápisu, které obsahují kritéria pro přijímání žáků a počet žáků, které je 
možné přijmout.
Podle školského zákona je zákonný zástupce (ZZ) povinen přihlásit 
dítě k zápisu k povinné školní docházce (PŠD). Nesplnění této po-
vinnosti lze považovat za přestupek. PŠD začíná počátkem školního 
roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud 
mu není povolen odklad. Není-li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně 
vyspělé a požádá-li o to písemně ZZ dítěte v době zápisu dítěte k PŠD, 
odloží ředitel školy začátek PŠD o jeden školní rok, pokud je žádost 
doložena doporučujícím posouzením příslušného školského poradenské-
ho zařízení (pedagogicko-psychologická poradna, speciálně pedagogické 
centrum) a odborného lékaře nebo klinického psychologa. 
Pro školní rok 2023/2024 se zapisují děti narozené od 1. 9. 2016 do 
31. 8. 2017 a děti s odkladem školní docházky z minulého roku. K plnění 
PŠD může být přijato také dítě narozené od 1. 9. 2017 do 30. 6. 2018, je-li 
přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho ZZ. Podmínkou 
přijetí dítěte narozeného v období od 1. 9. 2017 do 31. 12. 2017 k plnění 
PŠD je také doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, 
podmínkou přijetí dítěte narozeného od 1. 1. 2018 do 30. 6. 2018 doporu-
čující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře, 
která k žádosti přiloží ZZ.
Zastupitelstvo města vydalo obecně závaznou vyhlášku, kterou se sta-
noví školské obvody základních škol zřizovaných statutárním městem 
Frýdek-Místek. Do spádové školy jsou přednostně přijímáni žáci s mís-
tem trvalého pobytu v příslušném školském obvodu. ZZ může pro dítě 
zvolit jinou než spádovou školu. V takovém případě však nemusí být žák 
vždy přijat. 

Spádové školy:

Základní škola národního umělce Petra Bezruče, Frýdek-Místek, tř. 
T. G. Masaryka 454, web: www.1zsfm.cz 
Školský obvod tvoří ulice: Akátová, Bruzovská, Cihelní, Dolní, Dr. 
Vančury, Farní, Hasičská, Hluboká, Horymírova, Husova, Jana Švermy, 
Jeronýmova, Jiráskova, Josefa Hory, Joži Uprky, Karolíny Světlé, Klicpe-
rova, Legionářská, Mánesova, Na Blatnici, Na Půstkách, Prokopa Holého, 
Příčná, Radniční, Řeznická, Smetanova, Střelniční, Těšínská, tř. T. G. 
Masaryka, Třanovského, Zámecká, Zámecké nám., Žižkova. 

Základní škola Frýdek-Místek, Jana Čapka 2555,  
web: www.2zsfm.cz 
Základní škola Frýdek-Místek, Jiřího z Poděbrad 3109,  
web: www.11zsfm.cz 
Školský obvod těchto škol tvoří ulice: Bavlnářská, Bedřicha Václavka, 
Černá cesta, Dobrovského, Dr. M. Tyrše, Dr. Petra, Dvorská, Hlavní třída, 
J. Božana, Jana Čapka, Jiřího Mahena, Jiřího z Poděbrad, Josefa Kavky, 
Kostikovo náměstí, Kpt. Nálepky, Krátká, Lipová, M. Chasáka, Malá, Mi-
koláše Alše, Na Podvolání, Na Poříčí, Na Veselé, Na Vyhlídce, Na Výsluní, 
Nádražní, Národních mučedníků, Nové Dvory-Hlíny, Nové Dvory-Kame-
nec, Nové Dvory-Podhůří, Nové Dvory-Vršavec, Novodvorská, Ó. Lysohor-
ského, Okružní, Panské Nové Dvory, Pekařská, Pod Zámečkem, Podlesní, 
Potoční, Přemyslovců, Příkrá, Růžová, Sadová, Slavíčkova, Slezská, 
Sokola Tůmy, Spojovací, Staroměstská, Svatoplukova, Šeříková, Těšínská, 
tř. T. G. Masaryka, Třešňová, V Zahradách, Viléma Závady a místní část 
Skalice s výjimkou vzdělávání na prvním stupni základní školy. 

Základní škola Frýdek-Místek, El. Krásnohorské 2254,  
web: www.5zsfm.cz 
Školský obvod tvoří ulice: 2. května, Antala Staška, Borová, Bruzovská, 
Čs. červeného kříže, Divišova, Dlouhá, Dr. Jánského, El. Krásnohorské, 
Fügnerova, Gajdošova, Gogolova, H. Salichové, Habrová, Heydukova, Hor-
ní, Hutní, I. J. Pešiny, I. P. Pavlova, J. E. Purkyně, J. Kaluse, Jabloňová, 
Jaroslava Haška, Javorová, Jiřího Hakena, Josefa Kajetána Tyla, Josefa 
Skupy, K Hájku, K Lesu, Křižíkova, Lískovecká, Lubojackého, Mariánské 

náměstí, Maryčky Magdonové, Maxe Švabinského, Míru, Na Aleji, Na 
Bažinách, Na Kopci, Na Podlesí, Na Stráni, Na Štěpnici, Nad Lipinou, 
Nad Mostárnou, Nad Rybníkem, Nad Stadionem, Olbrachtova, P. Jilem-
nického, Petra Cingra, Pod Školou, Pod Vodojemem, Puškinova, Resslova, 
Revoluční, Rokycanova, Růžový pahorek, Rybnická, Skautská, Slunečná, 
Sokolská, Stanislava Kostky Neumanna, Střelniční, Škarabelova, Tichá, 
Tolstého, Topolová, U Nemocnice, U Zavadilky, V. Vantucha, Vřesová, 
Zátiší. 

Základní škola Frýdek-Místek, Komenského 402, web: www.4zsfm.cz 

Školský obvod tvoří ulice: 4. května, Beskydská, Bezručova, Bohusla-
va Martinů, Družstevní, Emy Destinové, F. Čejky, Františka Linharta, 
Frýdlantská, Havlíčkova, J. Jabůrkové, Janáčkova, Josefa Lady, Jung-
mannova, K Olešné, Komenského, Kvapilova, Květná, Lesní, Luční, Malé 
náměstí, Maxima Gorkého, Na Hrázi, Nad Potokem, Nad Přehradou, 
Nerudova, Nová, Palkovická, Pavlíkova, Pod Letištěm, Podpuklí, Polní, 
Příborská, Rudolfa Vaška, Rybářská, Svazarmovská, Školská, U Náhonu, 
Vojtěcha Martínka, Zborovská, Zdeňka Štěpánka, Zelená.

Základní škola Frýdek-Místek, Pionýrů 400, web: www.sestka-fm.cz 

Školský obvod tvoří ulice: 8. pěšího pluku, Anenská, Antonínovo 
náměstí, Dvořákova, Erbenova, Farní náměstí, Hálkova, Hlavní třída, J. 
Opletala, Jaroslava Lohrera, Josefa Václava Sládka, Karla Hynka Máchy, 
Libušina, Malé náměstí, Malý Koloredov, Na Příkopě, náměstí Svobody, 
Ostravská, Pionýrů, Pivovarská, Riegrova, Spořilov, Stará cesta, Štursova, 
Tržní, U Staré pošty, Vojanova, Wolkerova, Zahradní a místní části Chle-
bovice, Lysůvky a Zelinkovice s výjimkou vzdělávání na prvním stupni 
základní školy. 

Základní škola Frýdek-Místek, 1. máje 1700, web: www.7zsfm.cz 

Školský obvod tvoří ulice: 1. máje, 28. října, Bahno-Hlíny, Bahno-Pří-
kopy, Bahno-Rovňa, Beethovenova, Bezručova, Březová, Čelakovského, 
Družstevní, Fráni Šrámka, Frýdlantská, Gagarinova, Josefa Myslivečka, 
Josefa Suka, Ke Splavu, Křížkovského, Mozartova, Myslbekova, Na Ko-
nečné, Nad Cihelnou, Palackého, Politických obětí, Říční, Stará Riviera, 
Svatopluka Čecha, Třebízského, U Ostravice, Václava Talicha.

Základní škola Frýdek-Místek, Československé armády 570,  
web: www.osmicka.cz 

Školský obvod tvoří ulice: 17. listopadu, Bahno-Štandl, Beskydská, Bo-
ženy Němcové, Brožíkova, Březinova, Collo-louky, Čajkovského, Českoslo-
venské armády, Dr. Antonína Vaculíka, Fibichova, Foerstrova, Foglarova, 
Jiřího Trnky, Kolaříkova, Kollárova, Lidická, Marie Majerové, Marie 
Pujmanové, Ondrášova, Ostravská, Piskořova, Pod Štandlem, Příborská, 
Raisova, Vítězslava Nezvala, Vrchlického. 

Základní škola a mateřská škola Frýdek-Místek, Lískovec, K Sedliš-
tím 320, web: http://info.skola.liskovec.cz 

Školský obvod tvoří místní část: Lískovec.

Základní škola a mateřská škola Frýdek-Místek - Chlebovice,  
Pod Kabáticí 107, web: www.zschlebovice.cz 

Školský obvod tvoří místní části: Chlebovice, Lysůvky a Zelinkovice.

Základní škola a mateřská škola Frýdek-Místek - Skalice 192,  
web: www.skola-skalice.cz 

Školský obvod tvoří místní část: Skalice.

Základní škola a mateřská škola Naděje, Frýdek-Místek,  
Škarabelova 562, web: www.specskolynadeje.cz 

Nemá stanoven školský obvod. 

Zápisy do 1. ročníku základního vzdělávání 
pro školní rok 2023/2024
Zápisy dětí do 1. ročníku základních škol zřizovaných městem Frýdek-Místek proběhnou v pondělí 17. 4. 2023 a v úterý 18. 4. 2023, s výjim-
kou škol v Chlebovicích a ve Skalici (zápis pouze 17. 4.) Detailní informace k zápisu najdete na webu dané školy. 
Termíny se týkají všech dětí, jsou tedy určeny i pro děti, na které se vztahuje dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině.
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 Reklama obchodníka Ptáčka. 





Pohled na dolní část třídy TGM. 

Pohlednice se školskými budovami.

ZPRAVODAJ F≈M ◆ historie

Pokračování z minulého čísla

Frýdecký magistrát v roce 1888 rozho-
dl, že nechá postavit novou obecnou 
a měšťanskou školu na Kaiser Strasse, 
dnešní Masarykově třídě. Zvoleno bylo 
40. výročí panování císaře Františka 
Josefa I. Položení základního kamene 
se datuje dne 2. prosince 1888 a práce 
skončily v září příštího roku. Slavnost-
ní zahájení nového školního roku se 
odehrálo 15. září 1889. Budovu navrhl 
včetně sochařské výzdoby vídeňský 
architekt Anton Grossera a postavil ji 
Rudolf Aulegk. Jedná se o dnešní 1. zá-
kladní školu Petra Bezruče. Za školou 
v místě dnešního hřiště se nacházela 
frýdecká městská elektrárna, která 
byla v provozu v letech 1890 až 1922. 
Do městské rozvodné sítě dodávala 
stejnosměrný proud.

Dnešní soukromá střední odborná 
škola byla postavena v letech 1901 až 
1903 a do roku 1922 sloužila německé-
mu gymnáziu korunního prince Rudol-
fa Habsburského. Budovu projektoval 
místní stavitel Rudolf Aulegk. 

Masaryk (ne)vítaný 

V roce 1926 na schůzi Jednoty čes-
koslovenské obce legionářské pro 
Frýdek-Místek a okolí vznikla myšlenka 
postavit pomník prezidenta Tomáše 
Garrigue Masaryka před touto budo-
vou, v níž mezitím sídlila tkalcovská 
škola. V dubnu 1929 byl z několika 
došlých návrhů vybrán návrh aka-
demického sochaře Josefa Mařatky. 
Architektonickou úpravu soklové části 
navrhl a provedl místecký architekt 

Na Masarykově třídě podnikali hospodští, 
pivovarníci, knihkupci, tiskař i řezník
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Jaro Čermák. Pomník byl symbolicky 
odhalen v den státního svátku 28. říj-
na 1929. V roce 1939 busta několikrát 
čelila útoku neznámého vandala, 
proto německý starosta Pindur vyzval 
místní organizaci Národního souru-
čenství, aby sochu odstranila. Stalo 
se tak v srpnu 1939. Dne 17. června 
1945 (na jedné fotografii je datum 22. 
5. 1945) byla při národní slavnosti opět 
instalována na svém původním místě. 
Po roce 1948 byla znovu odstraněna 
a opětovně instalována byla v červnu 
1968, následně došlo opět k tichému 
odstranění. Znovuodhalení busty T. G. 
Masaryka se konalo 28. října 1990.

Záložna a opilý řidič

Pozemek pro stavbu Občanské zálož-
ny, dnešní ČSOB, byl zakoupen v roce 
1929, nejlepší projekt ve veřejné soutě-
ži vypracoval Robert Motka z Přerova. 
Stavitel Ludvík Juroš budovu dokončil 
v roce 1931, kdy záložna slavila 60 
let od svého založení. Kromě banky 
v jejím suterénu sídlil obchod rádio – 
elektro Františka Jančury, hodinář, zlat-
ník a optik Antonín Kostelník. Velký 
obchod smíšeným zbožím a řeznictví 
Josefa Mladěnky krátce před válkou 
nahradily cukrovinky RUPA – Rudolf 
Pachtl Praha. Před 20 lety opilý řidič 
na Silvestra svým autem zdemoloval 
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
 Foto z 50. let s již neexistujícími domy na levé straně. Třetí zleva je 

Hückelův obchodní dům. 

Slavnostní odhalení busty TGM v roce 1929. 

meteorologický sloup před bankou. Při 
jeho obnově již bohužel nebyly instalo-
vány meteorologické přístroje.
Vedle Občanské záložny kolem roku 
1910 postavil nájemní dům s obcho-
dem Josef Jeitner, později v něm byla 
lékárna. Další dům postavil Emil Hauke 
po roce 1905 pro Josefa Jeitnera a Jose-
fa Kufflera. V suterénu působila galan-
terie Emila Přibyly, později ji nahradil 
slavný obchod potravinami a lahůdka-
mi Karla Ptáčka s reklamou „Vöglein 
singt zum Ptáček Friedeck“. Hodnotný 
dům se secesní fasádou, dochovanými 
interiéry a leptanými dekorativními 
skly byl zcela zbytečně zbořen v roce 
1984. Nyní na jeho místě stojí Krev-
ní centrum a v přízemí je v provozu 
bistro. Sousední dům s řeznictvím byl 
zbořen také v roce 1984. 

Park místo hřbitova

Návštěvníci Komenského sadů už ani 
nevědí, že se jednalo o druhý frýdec-
ký hřbitov, zrušený v roce 1905. Na 
základě projektu Hanse Pohla v jeho 
místě vznikl v roce 1912 městský sad. 
Při budování průtahu městem musel 
být park zkrácen o několik metrů 
a zároveň byla zbořena trafika na 
nároží parku. Zeleň vysazenou kolem 
roku 1910 obnovili po větrné smršti 14. 
8. 1957. V dřevěném domku uprostřed 
parku měl zpočátku svůj fotoateliér 
a obchod Josef Kleinwächter, později 
tam zřídili své sídlo chovatelé zpěvné-
ho ptactva. 

Hückelův dům 

Obchodní dům ve střední části 
Wilsonovy třídy si v letech 1927 až 
1928 nechal postavit velkoobchodník 
a továrník Johann Hückel. V suterénu 
fungoval obchod železem Johanna 
Ripky, Hückelův obchod a parfumerie. 
Po válce byste v budově našli elektro-
prodejnu Rudolfa Škuty, parfumerii 
a drogerii Jaroslava Rašnera a nábytek 
Františka Vidláře. Naposledy před 
zbořením pak lovecké potřeby, zbraně, 
střelivo, jízdní kola, šicí stroje, elektro 
– televize – rádia a sklo – porcelán. 
Obchodní dům byl zbořen v dubnu 
a květnu 1985.

Dolní část třídy

V dolní části Wilsonovy třídy se 
nacházelo o poznání méně obchodů. 
Převážně se jednalo o smíšené zboží 
(Rudolf Knopp, Marie Kohutová), jízdní 
kola a velo potřeby Emanuela Zemana 
či obchod s obuví Antonie Kaňokové. 
Elektrotechnické potřeby prodával 
František Hügelsperger. V rožním Rei-
kově domě po dlouhá desetiletí sídlila 
známá prodejna lahůdek Julius Meinl 
A. G., nyní je v ní prodejna Těšínských 
jatek. O něco výše stojící dům z roku 
1895 vlastní obchodní společnost 
Mattes a ve druhém patře po mnoho 
let bydlela malířka Eliška Servátková, 

rozená Rosenfeldová, autorka mnoha 
obrázků zachycujících kolorit života ve 
Frýdku-Místku. Hned vedle stojí dům 
Ludwiga Niemtschika z let 1893 až 
1894. Na nároží Sadové ulice najdete 
historizující dům z roku 1898, který si 
nechal postavit obchodník bavlněnou 
přízí Ludwig Aresin. Kromě přízemí je 
na tomto domě vše autentické z doby 
výstavby.
Dnešní obchodní centrum Frýdečan-
ka na konci 80. let 19. století nechal 
postavit továrník Leopold Neumann, 
po roce 1913 jej vlastnili Karl a Marie 
Mikolaschovi. V dalších domech fun-
govalo lahůdkářství, hodinář Ferdinand 
Skotnica a obchod s textilem. 

Proměny Kostikova náměstí

Na nároží Nádražní ulice patřily Josefu 
Kozubkovi Římské lázně – Römischer 
Bad. Tato novorenesanční budova 

vznikla již kolem roku 1870 a v době 
1. republiky v ní existovala hospoda, 
špeditérství s uhlím a dřevem, hoky-
nářství, obchod zeleninou a obchod 
obuví. Naproti již zbořeným lázním 
měla obchodní a nájemní dům Gabriela 
Slaninová. Domy na protilehlé straně 
Kostikova náměstí byly demolovány 
v 80. letech minulého století kvůli 
výstavbě sídliště Slezská. Dochovaly 
se jen tři secesní budovy, v jedné nyní 
sídlí Junák. 
Uprostřed Kostikova náměstí se 
nachází pomník obětem 1. a 2. světové 
války (1925), jehož autorem je Fran-
tišek Juráň z Příbora. Pomník má 
podobu vojáka, který dává pít svému 
raněnému druhovi. 
Kostikovo náměstí uzavírá Novákův 
obchodní dům, tzv. Novákův palác 
(nyní je v přízemí prodejna ELMA) 
z roku 1940. 
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DIVADLO NA CESTÁCH
10. 7.–14. 7. 2023 | 8–16 let | 2 750 Kč

KREATIVNÍ LÉTO
KERAMIKA

10. 7.–14. 7. 2023 | 6–12 let | 2 650 Kč

NETRADIČNÍ DESKO(HRANÍ)
10. 7.–14. 7. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč10. 7.–14. 7. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč

CESTA ČASEM
17. 7.–21. 7. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč

KOŇSKÝ TÁBOR
17. 7.–21. 7. 2023 | 8–12 let | 2 600 Kč

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ
17. 7.–21. 7. 2023 | 5–7 let | 2 300 Kč

KREATIVNÍ LÉTOKREATIVNÍ LÉTO
MOZAIKA

24. 7.–28. 7. 2023 | 9–13 let | 2 550 Kč

SAMURAJOVÉ
24. 7.–28. 7. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč

DESTINACE BUDOUCNOST
31. 7.–4. 8. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč

MASTERCHEFMASTERCHEF
31. 7.–4. 8. 2023 | 6–12 let | 2 700 Kč

PUTUJEME BESKYDAMI
31. 7.–4. 8. 2023 | 9–15 let | 2 300 Kč

LVÍ KRÁL
7. 8.–11. 8. 2023 | 5–7 let | 2 300 Kč

MODROVOUSŮV POKLAD
7. 8.–11. 8. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč

KREATIVNÍ LÉTO
ARTIUM

14. 8.–18. 8. 2023 | 12–15 let | 2 550 Kč14. 8.–18. 8. 2023 | 12–15 let | 2 550 Kč

DIVADLO NA CESTÁCH
14. 8.–18. 8. 2023 | 8–16 let | 2 750 Kč

TÝDEN PLNÝ ŘEMESEL
14. 8.–18. 8. 2023 | 6–12 let | 2 750 Kč

KREATIVNÍ LÉTO
HAND MADE

21. 8.–25. 8. 2023 | 8–12 let | 2 650 Kč21. 8.–25. 8. 2023 | 8–12 let | 2 650 Kč

HRAVÁRUM
21. 8.–25. 8. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč

SVĚTEM TECHNIKY
21. 8.–25. 8. 2023 | 10–15 let | 2 650 Kč

KOŇSKÝ TÁBOR
28. 8.–1. 9. 2023 | 8–12 let | 2 600 Kč

POZOR, PŘÍŠERA!POZOR, PŘÍŠERA!
28. 8.–1. 9. 2023 | 6–12 let | 2 300 Kč

Příslušnou částku uhraďte do 30. 5. 2023.
Storno podmínky jsou součástí příslušného

organizačního řádu.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY
LETNÍ PRÁZDNINY 2023

Pionýrů 767, 738 01  Frýdek-Místek | Telefon: 558 111 777
E-mail: info@klicfm.cz | Web: www.klicfm.cz

Městská knihovna Frýdek-Místek 
uspořádala již po třicáté literární 
soutěž Můj svět. Je určena začínajícím 
autorům v kategoriích poezie a próza, 
přičemž kategorie jsou ještě rozděle-
ny věkově. Soutěžící autoři, kterých 
letos bylo 116, nejsou svázáni žádným 
tématem. 
V jubilejním ročníku obsadila v ka-
tegorii próza nad 31 let první místo 
Petra Barzciková z Frýdku-Místku. 
V kategorii poezie 15–18 let přiřkla 
porota třetí místo frýdecko-místecké-
mu Janu Urbišovi. Zajímavostí je, že se 
soutěže zúčastnila Australanka Jana 
Ptacek a v kat. poezie nad 31 let získala 
2. místo. 
„Soutěž má 30letou tradici a je skvělé, 
že podporuje mladé autory a motivuje 
je k psaní. Pracovníkům knihovny, kteří 
se na organizaci soutěže podíleli, patří 
velké poděkování,“ řekl primátor Petr 
Korč (Naše Město F-M). Primátor bě-
hem vyhlášení pokřtil vydaný sborník 
básní této literární soutěže z let 2014 
až 2023. 

Výsledky:  
Poezie 15–18 let: 1. Antonín Bartůněk, 
Pardubice, 19–30 let: 1. Štěpán Bureš, 
Jičín, nad 31 let: 1. Theodora Glacová 
a Vava Čechová, Ostrava, Próza 15–18 
let: 1. Jakub Jašek, Lutín, 19-30 let: 
1. Jana Sarasvatí Lukešová, Praha, nad 
31 let: 1. Petra Barcziková, Frýdek-Mís-
tek. (rs)  

Frýdek-Místek má úspěšnou autorku
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Sportovní tipy

FOTBAL – MSFL
15. 4. 16.00	 FK F-M – Uherský Brod
29. 4. 16.00	 FK F-M – Baník Ostrava B
13. 5. 16.30	 FK F-M – Hodonín

Medaile šachistů
Zástupci Beskydské šachové školy se 
v březnu účastnili dvou republikových 
šampionátů. V kategorii juniorů se stal 
vicemistrem ČR Adam Frank, kterému 
první místo uniklo jen díky horšímu 
pomocnému hodnocení. V nejstarší 
chlapecké kategorii ukořistil zlato 
Matyáš Paseka, v nejmladší dívčí 
kategorii byla stejně úspěšná Amálie 
Martikánová a stříbro pak v kategorii 
D12 připojila Veronika Vančáková. (ta)
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V bývalé Národní záložně místecké 
(později Moravia Banka) se ve dnech 
28. až 30. dubna uskuteční akce Art of 
život, která spojuje umění s gastrono-
mií a drobným podnikáním. „Jedná se 
o koncept zaměřený na umění, design 
a řemesla. Sháněl jsem pro tuto akci 
větší prostory. Proto jsem se obrátil na 
město a dostal jsem nabídku na využití 
záložny,“ uvedl organizátor akce Domi-
nik Vrobel ze společnosti Elizebet Art 
of Goodies, která v Hluboké ulici vyrábí 
dorty a provozuje kavárnu. 
Umělci a prodejci zaplní tři patra. 
V hlavním sále v přízemí bude po celou 
dobu znít hudba, ať rap nebo jazz 
v podání lokálních interpretů a skupin. 
Ze sálu povede ulička do gastro zóny 
s dorty, kávou, sýry, vínem, pivem a li-
monádami. Návštěvníci tak dojdou až 
do podzemních prostor, v nichž uvidí 
produktová a lifestylová videa a svě-

telné umělecké instalace. První patro 
patří marketu a uměleckým instalacím. 
V marketu se můžete těšit na zóny, 
jako jsou interiér, řemeslo, fashion, 
urban a green zóna a také street art 
zóna. 

„Představí se tam místní firmy, například 
Wrap up, Adolphinata, Papidu, Liin, 
Svičkuj, P3L1 nebo místní umělci Ondřej 
Bělica a Dominika Mrkvová. Herečka 
Pavlína Kafková vystaví své malby, 
barber ostříhá a oholí zájemce, taterka 
potetuje,“ vypočetl Dominik Vrobel. 
Návštěvníci se budou moci vyfotit ve 
fotokoutku a každý se může v sobotu 
večer zúčastnit afterparty. (rs)

Záložna ožije uměním i gastronomií

kultura
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Káva a kolo, to je spojení, které k sobě 
odjakživa patří. V březnu ve Sviad-
nově otevřela nová prodejna a servis 
ElementStore, která je zároveň part-
nerskou prodejnou kol značky TREK. 
V rámci moderního a nadčasového 
konceptu spojili síly s místní pražír-
nou UPRAŽENO a zabudovali do celé 
prodejny minikavárnu i prodej čerstvě 
upražené kávy. 

 
Široká nabídka kol a elektrokol, 
oblečení, bot i doplňků pro cyklisty 

Nová, a v pořadí druhá prodejna Ele-
mentStore se nachází na ulici Ostravská 
494 v areálu Panorama Centrum, naproti 
novému Lidlu směrem na Sviadnov. Kolům 
a cyklistice opravdu rozumí, ElementStore 
funguje už více než 10 let, během kterých 
se do povědomí milovníků cyklistiky zapsal 
širokým sortimentem. V roce 2021 se navíc 
stal partnerskou prodejnou kol značky 
TREK. Na prodejně najdete rozmanitý vý-
běr oblečení, bot i doplňků a přes 100 kol, 

od základních cenových modelů až po 
drahé závodní speciály. Před prodejnou 
oceníte pohodlné parkování. A to není 
vše – v průběhu dubna zde otevřou nový 
PUMPTRACK pro veřejnost a ve dnech 28. 
- 29. 4. tito nadšenci do cyklistiky připravují 
TREK DAYS – testování kol.  

Zákazník na prvním místě

Profesionální přístup, servis, poradenství 
a vlastní dlouholeté zkušenosti ze závodů, 
na tom si zde skutečně zakládají. „Chceme 
lidem nabídnout kompletní služby v oblasti 
cyklistiky a také odpovídající servis v místě, 
kde jsme začínali, vyrůstali a kam jsme se 
také po 10 letech vrátili“, přibližuje Jakub 
Najdek, spolumajitel obchodu. V rámci 
otevřeného servisu se zákazníci mohou 
rovnou poradit, na servis jsou přijímána 
kola i elektrokola všech značek. Každé kolo 
je možné si projet a vyzkoušet a celý nákup 
zpříjemnit výběrovou kávou od pražírny 
UPRAŽENO.

Minikavárna Upraženo

V rámci prodejny najdete kromě kol a do-
plňků i minikavárnu pražírny UPRAŽENO. 
„Chtěli jsme vytvořit místo, kde si cyklisté 
mohou přijet koupit, co potřebují a před další 
jízdou se posilnit výběrovou kávou,“ vysvět-
luje spojení jeden z majitelů. Ať máte chuť 
na rychlé espresso či lahodné cappuccino, 
nebo si chcete čerstvě upraženou kávu 
zakoupit k přípravě na doma, jste tu správ-
ně. V nabídce jsou jednodruhové Arabiky 
i originální limitky, aktuálně například Jarní 
a Narozeninová směs. Místo slouží také 
jako výdejna objednávek z e-shopu. 

Oceněné kávy

Pražírna UPRAŽENO není žádným nováč-
kem na české pražírenské scéně. Funguje 
už čtvrtým rokem, a kromě čím dál většího 
zájmu zákazníků si váží také ocenění od-
borné poroty soutěže Great Taste Awards. 
„Tři z našich káv získaly hvězdičky z této sou-
těže, která je přirovnávána k potravinářským 

Oscarům,“  popisuje úspěchy pražírny Jakub 
Najdek. Mimo prodeje kávy koncovým 
zákazníkům se UPRAŽENO zaměřuje také 
na spolupráci s firmami, kavárnami a insti-
tucemi. „Aktuálně například dodáváme naši 
kávu Moravskoslezskému kraji, která ji jako 
dárek předává nejen zahraničním delegacím, 
a tak se naše káva dostává do celého světa,“ 
uzavírá jeden z majitelů. 

ElementStore společně s UPRAŽENO 
najdete na adrese Ostravská 494, Sviad-
nov. Otevřeno je každý všední den od 9 
do 17 hodin. Více informací a kompletní 
nabídku najdete na www.elementstore.cz 
nebo www.uprazeno.cz. 

Art of život
Národní záložna místecká 
28.–30. 4. 2023
Pá 16–19, So 10–19,  
Ne 10-17 hod.
Vstup zdarma

Ve Sviadnově je nový ráj pro cyklisty všech kategorií. ElementStore 
otevřel showroom kol TREK s minikavárnou UPRAŽENO
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Kulturní tipy
KULTURA FM

KINO VLAST
BIO SENIOR
12. 4. 10.00	D ěti Nagana  
19. 4. 10.00	 Služka 
26. 4. 10.00	 Buď chlap! 

FILMOVÝ KLUB

17. 4. 19.00	� Jeseníky – království horské 
divočiny

18. 4. 19.00	T emný rytíř 
24. 4. 19.00	T ichá země 
25. 4. 19.00	Z ákladní instinkt

BIJÁSEK 

21. 4. 9.30	 Jak ho našli 
22. 4. 15.00	D ěti Nagana 

SPECIÁLNÍ PROJEKCE 
15. 4. 17.00	� Expediční kamera – festival 

cestovatelských filmů 
19. 4. 19.00	�D ejvické divadlo: Ucpanej 

systém (přímý přenos)

Kompletní filmový program na www.
kulturafm.cz

DIVADLO (NS VLAST)

14. 4. 19.00	� Vášnivost, Thriller (L. Rybová, 
J. Janěková ml., D. Matásek) 

27. 4. 19.00	� Commedia dell´arte (M. Dani-
el, T. Dyková aj.)

3. 5. 19.00	� Můžem i s mužem (V. Hybne-
rová, J. Sedláčková aj.)

DIVADLO PRO DĚTI

16. 4. 15.00	� Výprava za ledním medvědem
23. 4. 15.00	 Maxipes Fík 
30. 4. 15.00	O  Zlatovlásce   

DALŠÍ AKCE

20. 4. 18.00	� L. Janeček a M. Mikhailova, 
koncert, ZUŠ FM

26. 4. 19.00	� Minipárty s K. Šípem, Nár. 
dům

28. 4. 19.00	� Jarní koncert – Symfonický 
orchestr FM, Nár. dům

28.–30. 4. 	 Art of život, Záložna 

VÝSTAVA	

do 9. 5.	� Růžovka: „My! – o nás, pro nás, 
a nejen pro nás“

  

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

13. 4. 17.00	� Výroční obyčejová obřadní 
kultura na Valašsku a její od-
raz v umění Ludmily Vaškové, 
Modrý salonek – Hlavní

18. 4.  
13.00–18.00	�N a volné noze – cowoking, 

Modrý salonek – Hlavní
19. 4. 18.00	� Křest bás. Sbírky Lydie 

Romanské, autogramiáda, 
Jiráskova ul.

20. 4. 17.00	� Mistr experimentu E. Ovčáeek 
(přednáška G. Pelikánové), 
Modrý salonek – Hlavní

27. 4. 18.00	�N a motorce kolem světa – 
cest. předn. V. Lavického, 
Modrý salonek – Hlavní

4. 5. 17.00	�Z ákoutí světa neslyšících – 
beseda, Hlavní tř. 

11. 5. 17.00	� Egypt –přednáška V. Strako-
šové, Modrý salonek – Hlavní 

do 30. 4. 	� Velká výtvarná soutěž – výsta-
va, Hlavní tř.

 

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ 
CENTRUM

6. 5. 	N ordic walking den ve F-M: 12.45 
Olešná na hrázi – první etapa s lektorem, 
14.30 Včelařský naučný areál Chlebovice: 
křest a otevření nordic walkingových tras 
ve F-M a zábavný program pro malé i 
velké, 15.30 druhá etapa kolem rozhledny 
Kabátice, 17.00 třetí etapa s cílem v resortu 
Olešná

MUZEUM BESKYD

Výstavy

Stálé expozice: Beskydy – příroda a lidé, 
Frýdek a Místek, Frýdek – Mariánské poutní 
místo.
do 18. 6. 	� Renesanční člověk Ferdiš 

Duša (vernisáž 23. 3. v 17.00)
do 11. 6. 	� Rašeliniště a rašelinné louky 

v Beskydech (vernisáž 13. 4. 
17.00)

Akce muzea Beskyd

14. 4. 16.30	� Pohádky a pověsti z Frýdku-
-Místku (přednáška J. Poláš-
ka), Zelený dům 

20. 4. 15.00	�T vůrčí workshop – zpracování 
ovčí vlny a technika plstění, 
učebna

20. 4. 16.30	�Z bojník Ondráš – Ondra Fu-
ciman (přednáška J. Poláška), 
Zelený dům

27. 4. 16.30	� Frýdek a Místek z ptačí 
perspektivy (přednáška J. 
Poláška), Zelený dům

29. 4. 8.00	� Vítání ptačího zpěvu (vycház-
ka kolem řeky s pozorováním, 
odchytem a kroužkováním 
ptáků, sraz před vstupem do 
zámku) 

FAUNAPARK

16. 4. 16.00	� Lamy – alpaky ve Faunaparku 
(možnost krmení) 

23. 4. 13.00	�O kolo Frýdku cestička III (cha-
ritativní procházka)

30. 4. 16.00	� Filipojakubská noc – pálení 
čarodějnic (akce pro děti)

 

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK

14. 4. 18.00	� Kulturní večer pro mladé 
(Clothes Swap, beseda Rok 
dodávkou po Evropě, výstava 
fotografií S. Rycheckého a T. 
Vojkovské aj.)

22. 4. 19.00	�O brovská neviditelná ruka 
aneb Dost bylo Covidu

28. 4. 18.00	� Pracky vzhůru aneb peníze, 
nebo život!!!

29. 4. 15.00	O  pejskovi a kočičce

KATOLICKÝ LIDOVÝ DŮM

13. 4. 17.30	� Moc slova – přednáška P. 
Mečkovského 

15. 4. 19.00 	 Hrozen Bál
23. 4.–6. 5. 	� Výstava leteckých modelů
Kurzy: Cvičení nejen pro seniory (středa 
10-11 hod.), Arteterapie (čtvrtek 18.00), Cvi-
čení spirální stabilizace páteře (úterý 17.15 
a 18.15 hod., středa 18.00)

KLUB STOUN

14. 4. 	 Rest & DJ Wich
15. 4. 	 Hity ze záhrobí 18+
20. 4. 	 Romipen (Mez. den Romů)
21. 4. 	�N o!se: Beats for the Love on the 

Road
22. 4. 	D ownbelow & FE
28. 4. 	 Vault w. Vandal (UK)
29. 4. 	 Poslední Hity ze záhrobí 18+

KLUB STOLÁRNA

15. 4. 20.00	� Vzpomínka na Leoše Skuplíka 
– jazzový jam session

27. 4. 20.00	� Radovan Tariška & Cubanos 

U ARNOŠTA

13. 4. 19.00	 Kokeschovi a přátelé 
15. 4. 19.00	 Irský večer s Acoustic irish
20. 4. 17.00	�Z pívání u stolu se SEDL Ban-

dem
22. 4. 19.00	 Alibaba, Alishi, Vlna
27. 4. 18.00	 Vzpomínka na Tomáše Cidlíka
30. 4. 18.00	 Pálení čarodějnic s kapelou 
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Tradiční Mezinárodní folklorní festival 
uvítá Frýdek-Místek ve dnech 6. až 11. 
června. Přípravy jsou v plném prou-
du. „Festival se podařilo vrátit do jeho 
původní podoby. Letošní již 26. ročník 
tak bude plný tuzemského i zahraniční-
ho folkloru. Přijedou soubory z různých 
regionů České republiky a ze zahraničí 
z Kostariky, Finska, Makedonie, Rumun-
ska, Slovenska a Gruzie,“ vypočetla pre-
zidentka festivalu Radana Polachová.   
Grupo folklorico Costa Rica bude 

nejbarevnějším a nejdivočejším sou-
borem. Dětský soubor z Gruzie čeká 
cesta autobusem přes pět zemí dlouhá 
neuvěřitelných 3189 kilometrů. 
„Po letech, kdy byl festival omezen co-
videm, se všichni těšíme na pestrý pro-
gram, který opět vyvrcholí na náměstí 
Svobody. Město podpořilo tento festival 
tak, aby pořadatelé měli jistotu finanč-
ních prostředků a mohli s předstihem 
pozvat kvalitní soubory,“ uvedl primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M). (rs) 

Divoký soubor z Kostariky 
zatančí na festivalu
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Velikonoční 
výstava
Tradiční velikonoční tvorbu před-
stavuje výstava v Centru aktivních 
seniorů. Výstavu připravili Senioři 
ČR ve spolupráci se Střední, základní 
a mateřské školy FM. Výstava trvá 
do 14. dubna. (rs)

Jam Session věnují 
Leo Skuplíkovi
Hudebníci, kteří hráli s nedávno ze-
snulým muzikantem Leo Skuplíkem, 
a také jeho žáci se setkají v sobotu 
15. dubna ve 20 hodin v Klubu Sto-
lárna. Během vzpomínkového večera 
zahraje Akuma, Behind the Door, 
Vlastimil Šmída, členové Leo Bandu 
a další. Vstupné je dobrovolné. (rs)

Jahelka ve Vlasti
Písně a humor Ivo Jahelky si vy-
chutnají diváci ve čtvrtek 13. dubna 
v Nové scéně Vlast. Autor se přes 
40 let nechává inspirovat soudními 
příběhy a z těch skládá písničky 
okořeněné specifickým humorem 
a právnickou hantýrkou. (jr)

Jarní koncerty
Příznivci klasiky se mohu těšit 20. 
dubna na hudební zážitek v se-
cesním sále místní ZUŠ.  V rámci 
Komorních koncertů představí duo 
Libor Janeček a Mariia Mikhailova, 
kteří předvedou skladby domácích 
(J. Mysliveček, Š. Rak) a světových 
(B. Bartók, G. F. Händel) autorů pro 
kytaru a flétnu. V pátek 28. dub-
na pak rozezní Národní dům Jarní 
koncert Symfonického orchestru 
Frýdek-Místek. V programu zazní 
5. symfonie Franze Schuberta, Z čes-
kých luhů a hájů Bedřicha Smetany 
a předehra k opeře Carmen George 
Bizeta. Vstupenky na oba koncerty 
jsou dostupné v běžných předprode-
jích nebo online na www.kulturafm.
cz. (jr)

Rapová nadílka 
Další Rapová past se uskuteční 
v sobotu 6. května se v Národním 
domě. O pořádnou porci muziky se 
postarají lokální players Fízl a Leway 
a pražští Agim a Sirius18. Headline-
rem celé party bude Koukr, který 
reprezentuje Blakkwood Records. 
Společně s ním na stage naběhne i 
Raphael. (jr) 
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Výstava leteckých modelů
23. 4. – 6. 5.
Katolický lidový dům

Pobeskydský aviatický klub z Frýdku-
-Místku pořádá výstavu leteckých 
modelů v Katolickém lidovém domě. 
Vernisáž se koná v neděli 23. dubna 
v 10 hodin, výstava bude otevřena do 
6. května denně od 10 do 17 hodin. 

Na výstavě předvedou modelářské 
kluby to nejlepší, co jejich členové 
postavili. „Návštěvníci uvidí házedla 
a modely s pohonem gumovým svazkem 
i letouny z kategorie obřích modelů, 
jejichž rozpětí je několik metrů a váha 
až několik desítek kilogramů. Některé 
z vystavených exponátů jsou poháněny 
spalovacími motory o objemu až 250 
ccm, další využívají elektromotory,“ 
uvedl za pořadatele Petr Řehák. 

Členové Pobeskydského aviatického 
klubu budou výstavou provázet a zá-
jemcům poskytnou odborný výklad. 
Výstava je svým zaměřením vhodná 

jako doplnění výuky technických, 
praktických a výtvarných předmětů na 
základních a středních školách. (rs)

Do oblak se dá vzlétnou  
i s elektromotorem 
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u Skvělý úspěch si připsali volejbalo-

ví starší žáci z klubu Green Volley. 
V Českém poháru se přes kvalifikační 
turnaje probojovali do nejlepší skupi-
ny. V turnajích si připsali jedno první 
a jedno šesté místo, což bylo částečně 
způsobeno nemocemi. 
Závěrečný turnaj se hrál v Hradci Krá-
lové. Kluci z Frýdku-Místku postoupili 
do finále, kde narazili na České Budě-
jovice, za které hrají převážně repre-
zentanti. Soupeř měl navíc výškovou 
převahu. V dramatické bitvě rozhodo-
val až třetí set, který proměnili hráči 
z Frýdku-Místku a slavili tak turnajové 
prvenství. Celkově v poháru skončili 
o jediný bod druzí, právě za Českými 
Budějovicemi.  
Na snímku klečící zleva: D. Hradil, 
J. Široký, V. Jezerský, T. Bača a R. Ša-
maj, stojící zleva: trenér J. Stonavský, 
M. Kowalowski, M. Židlík, V. Gelnar, 
M. Nahodil, D. Doležil, Š. Ondroušek 
a trenér R. Podola. (az)

Mladí volejbalisté vybojovali 
stříbro v Českém poháru

 

DEN  ZEMĚ  2023
Statutární město Frýdek-Místek ve spolupráci se Střediskem volného času Klíč, p. o. pořádá 

Tato akce je financována z rozpočtu statutárního města Frýdek-Místek a Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu 
„Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí“ pro roky 2022–2023.

pátek 21. 4. 2023    8.30–17.30 
Sady Bedřicha Smetany, Místek

 

EKOLOGICKÁ 

DOMÁCNOST

...
n

a 
té

m
a 

VEZMĚTE  SVOU  TŘÍDU  A  UŽIJTE  SI  SPOLEČNĚ  
ZÁBAVNĚ-VÝCHOVNÝ  VZDĚLÁVACÍ  PROGRAM.

Na jednotlivých stanovištích najdete:
soutěže, kvízy, hry /téma ekologická domácnost/

sokolnická show /9.00, 11.00, 13.30 / 
ekologické divadélko „Vivat Kompostela“ 

/o kompostování, 15.30–16.30 za altánem v parku/ 
TRAFIN OIL – smažení hranolků, ukázka recyklace oleje 



2929

Sokolky v krajské soutěži 
porazily všechny sokyně 

Na snímku starší žačky TJ Sokol Frýdek-Místek. Zleva vsedě: Mia 
Stanczaková, Natálie Nováková, Barča Klechová, Lucie Dobešová, 
Johana Drozdová, stojící zleva: trenérka Veronika Gluštíková, Ema 
Romanová, Vanda Fárová, Alena Motalová, Valérie Kučová, Eliška 
Tučková, Marylda Damková, Tereza Szotková, Ella Hlostová, 
Lucka Janošcová a trenérka Dana Górecká. Na fotu chybí Nikola 
Šnapková. 



Mladé volejbalistky TJ Sokol Frýdek-
-Místek zvítězily v krajské soutěži 
U16, kterou hraje 28 družstev. 
Sokolky vedené trenérkami Danou 
Góreckou a Veronikou Gluštíkovou 
za sebou nechaly tradiční soupeře 
v kraji jako Bílovec a Ostravu a vítěz-
ství je o to cennější, že se tak stalo 
už po sedmé za sebou. 
K titulu přeborníka Moravskoslez-
ského kraje přidala děvčata o víken-
du 18.–19.3. v Karlových Varech další 
cenný úspěch, tentokrát republikový. 
„V prestižní soutěži Českého poháru, 
ve které startuje 67 družstev z celé 
republiky, prošel náš tým od září sítem 
kvalifikace, postupových skupin Mora-

vy a Čech až do finále. Mezi nejlepšími 
republikovými týmy dívky vybojovaly 
šesté místo,“ uvedla trenérka Dana 
Górecká.  
Sezóna pro starší žačky nekončí, 
protože vítězstvím v kraji si vybo-
jovaly právo startovat v kvalifikaci 
na mistrovství ČR, která se koná 
koncem dubna. Pokud uspějí, čeká je 
v květnu republikový šampionát.
„Těchto výsledků jsou schopna vo-
lejbalová družstva dosahovat i díky 
kvalitní práci trenérů a podpoře města 
Frýdku-Místku, čehož si velice váží-
me,“ řekl starosta TJ Sokol Frýdek-
-Místek Jiří Zaoral. (dg) 

Počet mladých házenkářů se oproti 
předchozím rokům zvýšil. Minižáci se 
rychle učí a zdokonalují. 

„Zájemců o házenou je více i díky novým 
tréninkovým prostorům. Ve Frýdku 
mohou trénovat třikrát týdně na 11. ZŠ, 
v Místku zase na Střední škole řemesel,“ 
uvedl trenér Martin Pomichálek. Klub 
má také kroužky na některých školách 
a přáním je mít házenkářský kroužek 
na každé škole ve městě i v okolních 
obcích. Význam má i házenkářský 
příměstský tábor, který se letos bude 

konat od 31. července do 4. srpna. 
Tréninky dětí trvají hodinu, házenkáři 
z prvních a druhých tříd trénují jednou 
týdně, větší třikrát do týdne. 
Jednou měsíčně se koná školní liga, kde 
minižáci měří síly s dětmi z kroužků 
z jiných škol. „I toto je důležité, protože 
nejlepší trénink je hra samotná. Děti mají 
radost z každé povedené akce, učí se, že 
člověk nejen vyhrává, ale občas přijde 
i prohra, se kterou se musí smířit,“ dodal 
trenér.

Martin Pomichálek si pochvaluje také 
podmínky, které pro svou práci s malý-
mi házenkáři má. I když by podle jeho 
slov bylo dobré rozšířit trenérský tým. 
„Matematika je v tomto jasná a více dětí 
rovná se více trenérů. Více kroužků na 
různých školách rovná se více trenérů. 
Při nemoci jednoho z trenérů je to pro 
nás komplikace. Věřím ale, že se blýská 
na lepší zítřky,“ doufá Pomichálek 
a zároveň děkuje rodičům dětí, kteří 
jezdí na turnaje, jsou morální podporou 
a pomáhají trenérům s odvozem. (js)

Malí házenkáři mají radost ze hry 
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Auguste Rodin: Pravda má jednu velkou výhodu. …
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 26. 4. zaslat e-mailem 
na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenčním lístku nebo pohlednicí na adresu: Magis-
trát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo řešení křížovky můžete přinést osobně na 
podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. 
Tajenka z minulého čísla: T. G. Masaryk: Práce je to, co nikdo nechce dělat. Vylosovaní výherci: Lena Dřizgová, Marie Galušková, 
Vladimíra Vrublová, Jaroslav Paš, Margit Koryčárová, Ilona Štěpánková, Emílie Dybová, Martin Šebesta, Marie Koláčková, Alena Bačová. 
Ceny si mohou vyzvednout v budově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro). 

Sudoku

8 5 3
3 4 8 6

9 1 5
4 6 1 8 9
9 6 2 1
5 9 7 4 6
2 9 5

5 3 2 7
4 9 1

7 2 3 5 6 9
6 7 4

3 1
5 9 6

8 2 1 6 4
7 8 1

2 3
8 2 7

5 4 1 6 7 2
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Čištění sedacích souprav, koberců, 
kompletní a pravidelné úklidy  

bytových a nebytových prostor.
Již 17 let vám děláme radost...

Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

KALMA, k.s. F-M 
hledá údržbáře do potravinářské 

výroby na zkrácený úvazek,  
(vhodné i pro důchodce).

Více info na tel.: 734 254 823.

Uzávěrka příštího 

čísla zpravodaje  

je  26. dubna 2023.

KONTAKT  NA  INZERCI

+420 723 735 065

zpravodaj@frydekmistek.cz

MONTÁŽE A SERVIS 
ANTÉN 

SERVIS SATELITŮ
ODRUŠOVÁNÍ TV 

PŘÍJMU
728 19 46 22

Příležitost 
k investici!

Dům v centru  
Nového Jičína.

tel. 776 158 728

HARMONOGRAM  SVOZU  BIOLOGICKY  
ROZLOŽITELNÉHO  ODPADU – duben 2023

Statutární město Frýdek-Místek, Magistrát města Frýdku-Místku, odbor životního prostředí a zemědělství, který má 
v kompetenci nakládání s komunálním odpadem, připravil ve spolupráci se společností Frýdecká skládka, a.s., 
zajišťující svoz komunálního odpadu na území statutárního města Frýdku-Místku, harmonogram svozu biologicky 
rozložitelného odpadu v dubnu 2023, a to formou přistavení velkoobjemových kontejnerů. V dubnu 2023 budou 
velkoobjemové kontejnery přistaveny na 13 svozových místech, jak je uvedeno v harmonogramu níže. Přistaveny 
budou v pátek, odváženy budou následující pondělí. 

Skalice 137 (u kostela)
Skalice 61 (u kulturního domu)
Skalice – Kamenec rozcestí
Lískovec – Hájek 
Lískovec, ul. K Sedlištím 305 (u kulturního domu)
Lískovec, ul. K Sedlištím 281 (u hřbitova)
Lískovec 410 (za výrobnou krůtích výrobků)

Zelinkovice, ul. Příborská 63 
(poblíž MŠ, u nádob na separ. odpad)
Lysůvky,  ul. Zahradnická 51 
(naproti zahradnictví)
Lysůvky, u hřiště                                         
Chlebovice, ul. Františka Prokopa 110 (u pošty)
Chlebovice, ul. Vodičná 1 (Dům včelařů)
Frýdek, ul. Panské Nové Dvory 2906

Do velkoobjemových kontejnerů ODKLÁDEJTE BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÝ ODPAD (např. tráva, listí, 
větve). 

NEODKLÁDEJTE velkoobjemový odpad či nebezpečný odpad (např. mazací a motorové oleje, olejové filtry, 
televizory, monitory, počítače, obrazovky, lednice, mrazáky, zbytky barev, laků a ředidel, použité obaly od postřiků, 
autobaterie a monočlánky, prošlé a nepotřebné léky). Tyto odpady můžete zdarma odložit ve sběrných dvorech:           
- ul. Panské Nové Dvory (v objektu společnosti Frýdecká skládka, a. s.)
- ul. Jana Čapka (sídliště Slezská, vedle areálu stavebnin DEK)
- ul. Na Příkopě (pod estakádou)
- ul. Collo-louky (vedle supermarketu Tesco). 
Do velkoobjemových kontejnerů NEPATŘÍ ani stavební odpad.

Změna umístění velkoobjemových kontejnerů v rámci ulice/lokality vyhrazena. Pro informace se můžete obrátit na odbor životního prostředí a 

14. 4. 28. 4.
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Velká jarní soutěž  
Českého rozhlasu Ostrava

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 100 000 Kč

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Frýdek-Místek 99.0 FM | 107.3 FM | R-OVA | vyhrajtetrakturek.cz

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

Zahradní traktůrek  
VARI RL 102H


